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A come Amicizia
Aliaga, R. Il sogno dell'orsetto rosa, Logos, 2008 Anconetta
Un orsetto di peluche che sta piangendo perché ha perso il suo sogno attira l'attenzione prima di una giraffa, poi di un cavallo e infine di una rana, che cercano ciascuno a modo proprio di ritrovarglielo, ma invano...

4 anni
Baumgart, K. La stella di Laura , Gallucci, 2010  Villaggio del Sole
Una notte che non riesce a dormire, Laura vede una stella cadere sul marciapiede di fronte alla sua casa. La bimba la soccorre e la porta nella propria cameretta. Ma il mattino seguente... Una storia tenera sull'amicizia, che ci insegna come a volte sia inevitabile separarsi da ciò che si ama. 

5 anni
Carnavas, P. Il cuore grande di Sara, Valentina, 2010 
Palazzo Costantini
Una storia delicata sull'amicizia e sull'amore. Segui Sara e lascia che anche il tuo cuore venga trasportato.

5 anni
Carnavas, P. La scatola di Penelope ; Valentina, 2010 Villa Tacchi
Affronta le piccoli grandi difficoltà legate all'amicizia. Ogni mattina Penelope porta, nella sua nuova scuola, una scatola in cui mette sempre una cosa speciale solo per attirare l'attenzione. Scoprirà che tutto quello che serve, per trovare un amico, è donare se stessi.

5 anni
Crivelli, E. Riccio Lino e le Gommolose , Uovonero, 2010 Villaggio del Sole
Nessuno vuole essere amico del riccio Lino: punge, combina guai, non sa giocare con gli altri... È proprio un disastro! Nessuno, però, riesce ad avere tante Gommolose come lui. Dove le avrà prese? Sarà davvero riuscito a ingannare il temibile signor Gommolok? Una fiaba sull'amicizia, dove suspense e avventura si mescolano alla scoperta delle differenze e dei tesori nascosti in ognuno di noi.

6 anni
Curti, A. Iglu e Nanuk, Lapis, 2010 Laghetto
Nanuk è un orso bianco che vive al Polo Nord e adora andare in mongolfiera. Ha deciso di partire per un lungo viaggio... Destinazione: Polo Sud! Vuole raggiungere Iglù, il suo amico pinguino. Ma cosa penserà il popolo dei pinguini quando lo vedrà arrivare? Avrà paura o riuscirà a fidarsi di lui? Le cose non sono sempre come sembrano. A volte basta un piccolo imprevisto per farci cambiare idea e per scoprire che anche dietro a una montagna di pelo bianco può nascondersi un vero amico! 

4 anni
Grant, J. Pesce e gatto, Gallucci, 2008 Villa Tacchi
Gatto e Pesce s'incontrano per caso una sera al parco. Malgrado sappiano di appartenere a due mondi diversi si piacciono al primo sguardo. Comincia così l'avventura dell'improbabile coppia di amici. Insieme scopriranno che percorrere liberamente nuove strade può portare a soddisfazioni inattese.

5 anni
Le_Thanh, T. M. Chi e stato? : o un venticello di follia : con una pecora, un lupo, un po'di Malafede, La margherita, 2010 Villaggio del Sole
Il mio migliore amico si chiama Ludovico, Ludovico III de' Lupis. È un tipo formidabile. E infatti è il migliore amico... Anche se, a volte, mi fa arrabbiare. Come quando sente degli strani rumorini e dice che sono stato io. Però non me la prendo più di tanto. Io so che Ludovico non lo fa apposta a sentire... Oops, chiedo scusa.

4 anni
Lionni, L. Guizzino, Babalibri, 2006 Riviera Berica
Guizzino era l’unico pesciolino nero in mezzo ad un branco di pesci rossi. Un giorno un grosso pesce famelico divorò l’intero branco e solo Guizzino riuscì a scappare. Cominciò a vagare per i mari scoprendo la bellezza dei fondali marini e dei suoi abitanti.

3 anni
Lionni, L. Alessandro e il topo meccanico, Babalibri, 2008 Villa Tacchi
Il topo Alessandro incontra un topo meccanico e diventa suo amico. Alessandro è triste perchè il topolino meccanico è amato da tutti mentre lui viene scacciato via con la scopa, così chiede alla lucertola magica di trasformare anche lui in un giocattolo...

3 anni
Lloyd, S. Gedeone, Nord-Sud, 2008 Palazzo Costantini
Desideroso di avventure il gatto Gedeone abbandona la casa della bambina Emily, che lo adora, per unirsi alla banda dei gattastri, ma poi insieme alla pioggia e al gelo sente giungere anche una straziante nostalgia...

3 anni
Van Lieshout, E. Polipetto ha un problema! Il castello, 2010 Ferrovieri
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Una mattina Polipetto, di ritorno dalla sua nuotata quotidiana, trova una grossa coda che blocca l'ingresso della sua casetta. Dove assolutamente parlarne con gli amici! Ma tanti consigli diversi gli fanno venire il mal di mare... Che fare...? 

3 anni
Vignale, S. L'oca Olivia lavora a maglia, Emme, 2010 Anconetta
Storia di un'oca che realizza a maglia lavori per tutti i suoi amici 

5 anni
