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Ball-Simon, D. Fratellino lupo, Nord-Sud, 2002 Anconetta  Villa Tacchi
Un piccolo lupo senza mamma viene preso in adozione da una famiglia di pecore. Che ne sarà del suo istinto ?

3 anni

Bianchessi, P. Cappuccetto Rosso, Uovo nero, 2010 Laghetto
Un intramontabile classico della letteratura per l'infanzia in una nuova forma comunicativa, adatta a tutti: la storia di Cappuccetto Rosso e il lupo, tradotta nel sistema di simboli PCS. Le pagine, di cartone, hanno una particolare sagomatura che rende il libro facile da sfogliare per chiunque. 

3 anni

Blundell, T. Attenti alle ragazze, Emme, 2002 Anconetta
Un lupo è fermamente intenzionato a papparsi una bella bambina e le si presenta fingendo di essere sua nonna, ma lei, furba, riscontra sempre qualche particolare mancante perché sia credibile...

5 anni

Corentin, P.  Patatrac! Babalibri, 2006, Riviera Berica
Arrabbiato, deluso e affamato un lupo irrompe nella tana dei conigli e riflette tristemente su come nessuno gli voglia bene: oggi infatti è il suo compleanno, però tutti sembrano essersene scordati... Ma sarà proprio così? 

4 anni
Corentin, P. Signorina Si-salvi-chi-puo, Babalibri, 2000 Ferrovieri Laghetto Anconetta
È la storia di una bambina che faceva brutti scherzi a tutti e per questo la chiamavano Signorina-si-salvi-chi-può. Un giorno la sua mamma le dice: "Vai dalla nonna e portale questi biscotti e questa piccola scodella di burro"...

4 anni

Costa, N. La giornata di maestro Lupo, Emme, 2003 Ferrovieri
Il Maestro Lupo trascorre la mattina a scuola assieme agli alunni. Ma poi cosa fa? Dove va? Quali sono le sue abitudini?

4 anni

Costa, N. Giulio Coniglio alla scuola di Leo Lupo, Panini ragazzi, 2007 Ferrovieri
Leo Lupo, comprensivo maestro di una scuola itinerante, assistito da una cornacchia che parla solo inglese e cucina frittelle squisite, insegna a Giulio Coniglio e ai suoi piccoli amici animali a scrivere il proprio nome.

5 anni

Cousseau, A. Tre lupi, Babalibri, 2003 Laghetto
Non è certo facile cavarsela per tre lupi affamati che in una barca in mezzo al mare scoprono, uno alla volta e a proprie spese, di non saper nuotare né volare; al bisogno, però, sanno perfettamente remare a gran velocità!

3 anni

Dal Cin, L. E il lupo non passa! Lapis, 2009 Palazzo Costantini
Oggi è un giorno speciale per mamma e papà fenicottero: finalmente è nato il loro pulcino. Ma una strega e il suo lupo nero sono alle porte del bosco... bisogna fermarli! Il piccolo cervo e i suoi grandi amici hanno un piano. Riusciranno nella loro impresa? Una storia di coraggio e amicizia
 4 anni
De Luca, D. Harry il lupo, Briolibri, 2006 Anconetta
Un libro per scoprire l'universo del lupo: una storia buffa, commovente e ricca d'azione, ma anche fatti e curiosità per rispondere a tutte le domande sul suo modo di vivere. Non manca un panorama completo di tutti gli animali che vivono nel suo stesso ambiente
 5 anni

Delafosse, C. Il lupo e i tre porcellini, El, 2001 Ferrovieri Anconetta Villaggio del Sole
La nota vicenda dei tre porcellini che si costruiscono ciascuno una propria casa per resistere agli assalti del lupo, ma con un finale a sorpresa.

3 anni

Gorbachev, V. Tommaso e i cento lupi cattivi, Nord-Sud, 1998 Anconetta  Riviera Berica
È notte. Una notte nera come la pece. Le raffiche di vento fischiano alle finestre, quasi volessero spalancarle. Ed è proprio in notti come questa che, feroci e affamati, i lupi cattivi vanno a caccia di bambini... per mangiarseli! Cento lupi famelici... no, forse erano cinquanta. Cinquanta lupi assetati di sangue... beh, forse erano dieci. Dieci lupi mannari... o era soltanto uno? Comunque, con una cacciatrice di lupi esperta e coraggiosa come la mamma, si può dormire tranquilli!

4 anni

Lancelin, P. Sulla strada per Siviglia : un racconto, Arka, 2004 Laghetto
Un giovane musicante che se ne sta andando a Siviglia per la festa della musica incontra un lupo che per predarlo gli fa credere di essere un innocuo cagnolino...

5 anni

Le_Thanh, T. M. Chi e stato? : o un venticello di follia : con una pecora, un lupo, un po'di  Malafede, La margherita,  2010 Villaggio del Sole
Il mio migliore amico si chiama Ludovico, Ludovico III de' Lupis. È un tipo formidabile. E infatti è il migliore amico... Anche se, a volte, mi fa arrabbiare. Come quando sente degli strani rumorini e dice che sono stato io. Però non me la prendo più di tanto. Io so che Ludovico non lo fa apposta a sentire... Oops, chiedo scusa.. 

4 anni
Marshall, J. Il lupo ballerino, Babalibri, 2001 Riviera Berica
Un lupo si aggira per la città in cerca di qualcosa da mettere sotto i denti. In un teatro della stessa città si rappresenta il balletto "Il lago dei suini", i cui protagonisti sono porcellini. Il lupo ovviamente decide di andare a teatro, ma...il balletto lo appassiona.

5 anni

Piumini, R. Il lupo e i sette capretti, EL, 2010 Laghetto 
Roberto Piumini riscrive il grande classico dei fratelli Grimm. Sei ingenui capretti finiscono nella pancia del lupo. Solo il più piccolo sfugge alla sua bocca vorace. Insieme alla mamma, con astuzia e coraggio, salverà i fratellini.

4 anni

Quarenghi, G. Lupo lupo, ma ci sei? Giunti kids, 2003 Villa Tacchi
La piccola Cappuccetto si aggira nel bosco e a ogni passo ha l'impressione di scorgere il lupo cattivo, ma puntualmente cade in errore.

4 anni

Ramos, M. Sono io il piu forte! Babalibri, 2002 Riviera Berica  Ferrovieri  Villa Tacchi
...Incontra poi Cappuccetto Rosso. «Ma lo sai che questo colore ti dona? Sei proprio un delizioso bocconcino da sgranocchiare... Dimmi, mocciosa, chi è il più forte?» le chiede il lupo.

3 anni

Ramos, M. Sono io il più bello! Babalibri, 2006 Riviera Berica
Il lupo, tronfio di sé, si pavoneggia e agli occhi di chi incontra - da Cappuccetto Rosso a Biancaneve - appare affascinante, elegante, splendente, seducente, insomma, la star del bosco! Tutti si "sottomettono" alla sua bellezza tranne il solito draghetto che elegge, questa volta, il proprio papà come il "più bello", perché gli ha insegnato a sputare fuoco. E con una fiammata fulmina la vanità del lupo

3 anni

Ramos, M. Il lupo che voleva essere una pecora, Babalibri, 2008 Palazzo Costantini  Laghetto
"Vorrei essere una pecora..." dice Piccolo Lupo. Ma subito gli altri lupi scoppiano a ridere. Allora Piccolo Lupo si azzittisce "In ogni caso, sono troppo stupidi per capire!" dice tra sé e sé. Piccolo Lupo sogna di uscire dal bosco e raggiungere il cielo. Ma per volare ci vogliono le ali e i lupi non ce le hanno. Piccolo Lupo, però, ha guardato a lungo le pecore: anche loro non hanno le ali eppure, a volte, le vediamo in cielo.

3 anni

Ramos, M. Il segreto di Lu, Babalibri, 2006 Riviera Berica
Lu, che essendo l'unico lupetto in una scuola di maialini è deriso e preso di mira da tutti, viene però accettato da Ciccio, di cui diventa un grande amico e che lo aiuta pure a sgominare una banda di violenti bulletti. 

4 anni

Solotareff, G. La maschera, Babalibri, 2003 Villaggio del Sole
Ulisse e Lila, due fratellini che sono stati nella pancia del lupo e ne sono usciti, cominciano a mascherarsi da lupi per spaventare gli altri e, mentre Lila si stufa presto, a Ulisse la cosa sembra piacere... 

3 anni
Scuderi, L. Una fame da lupo, Bohem, 2002 Villa Tacchi  Villaggio del Sole
Il protagonista della storia è un lupo ingordo che si mangia prima di tutti una pecorella intera, poi, sentendo

il suo ventre brontolare, crede che sia ancora fame ed ingoia una gallina. Gallina e pecora diventano amiche e fanno un gran baccano. Lupo ingoia così anche un maialino, un topo e un uccellino. La festa è solo incominciata…

3 anni

Texier, O. Lupodrillo e Babbo Natale, Motta junior, 2008 Laghetto
Chi ha un Papà lupo e una Mamma coccodrillo? Ma è Lupodrillo, un simpatico cucciolo come te! Con Lupodrillo e il suo inseparabile Dudù gioca e divertiti anche tu!

3 anni

Vaugelade, A. Una zuppa di sasso, Babalibri, 2003 Riviera Berica  Villa Tacchi
Una notte d'inverno un lupo bussa alla casa di una gallina e le propone di cucinare una strana zuppa; lei, diffidente ma curiosa, accetta e a poco a poco, richiamati dalla situazione, si aggregano alla cena altri animali.

4 anni

Visconti, G. Il lupo al guinzaglio : un indovinello, Arka, 2005 Anconetta
Che impresa per Osvaldo andare al mercato con un cavolo gigante, una pecora affamata e un lupo al guinzaglio! Anche perché deve attraversare il fiume su una barca molto piccola, evitare che il lupo mangi la pecora, la pecora il cavolo … Ce la farà?

4 anni

Lupi di Provincia …
 
Carrer, C.  La bambina e il lupo, Topipittori, 2005 

Una bambina rischia di venir divorata da un lupo che ha già mangiato sua nonna, ma grazie alla propria astuzia riesce a ingannare l’animale. 

4 anni

Child, L.  Attenti ai lupi delle fiabe : un pop-up acchiappa lupi, Lapis, 2007 

Mai lasciare di notte il libro di Cappuccetto Rosso sul comodino: i lupi cattivi potrebbero saltare fuori dalle pagine. Che vuol dire "i lupi"? Non ce n'era uno solo? E perché quello più piccolo indossa le scarpette di cristallo e il vestito da ballo di Cenerentola? Un divertente libro pop​up un cui i personaggi escono letteralmente fuori dai libri e rientrano in quelli sbagliati, passando dalla camera del piccolo Danny

5 anni

Kempter, C.  Cara pecorella... Nord-Sud, 2007 

Un lupo scruta con il suo cannocchiale il grande mondo intorno a sé. A un tratto scorge una candida pallina di lana, tutta riccioluta... una pecorella! Che buon bocconcino! Ma per non farla scappare, il lupo astuto comincia a scriverle delle lettere e a fare amicizia. Quando però propone all'ingenua pecorella un incontro, mamma e papà pecora cominciano a sentire puzza di bruciato. Perché i lupi si evolvono, e oltre che astuti sono pure un po' grafomani

3 anni

Wolfsgruber, L.  Lupo o pecora? Arka, 2003  

Un lupo terribile e una pecora saggia vivono pacificamente insieme e si prendono un po' in giro. Ma attenzione alle apparenze: chi si nasconde veramente sotto la pelle del lupo? E sotto la pelle della pecora?

4 anni
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