ISTITUZIONE PUBBLICA CULTURALE

BIBLIOTECA CIVICA BERTOLIANA


BUON NATALE!

Proposte di lettura di libri di narrativa sul Natale per bambini e per ragazzi, pubblicati dal 2000 al 2003, presenti nel catalogo delle biblioteche di Vicenza e provincia.

L' albero di Natale / [illustrazioni di David Crossley ; traduzione dall'inglese di Rita Marchiori]. - [Legnano] : Edibimbi, [2001]. - 1 v. : cartone, ill. ; 10x10 cm.

Amery, Heather
Natale alla fattoria / Heather Amery ; illustrazioni di Stephen Cartwright ; a cura di Jenny Tyler ; traduzione di Giovanna Iannaco. - Londra : Usborne, 2000. - 1 v. : in gran parte ill. ; 22 cm.

Andersen, Hans Christian
L' abete / Hans Christian Andersen ; illustrazioni di Antonio Ferrara. - Novara : Interlinea junior, c2001. - 31 p. : ill. ; 16 cm. - (Le rane piccole ; 2). 

Apenrade, Susa
Caro Babbo Natale... : una storia natalizia con cinque letterine a Babbo Natale / di Susa Apenrade e Marlis Scharff-Kniemeyer. - Torino : Piccoli, [2001]. - 1 v. : ill. ; 25 cm.

Auster, Paul
Christmas story : il Natale di auggie wren / Paul Auster ; illustrazioni di Jean Claverie ; traduzione di igor legati. - Milano : Motta Junior, 1998. - 30 p. : ill. Color. ; 28 cm. - (I velieri ; 2).

Bartos-Hoppner, Barbara
Notte di neve e di stelle : storie e rime per le feste di Natale / testi di Barbara Bartos-Hoppner ; traduzione di Floriana Pagano per le storie e Stefano Bordiglioni per le poesie ; illustrazioni di Renate Seelig. - San Dorligo della Valle : EL, [2002]. - 95 p. : ill. ; 24 cm. - (Il tesoro).


Battistutta, Luigina
La magica notte di Natale / di Clement C. Moore : illustrata dal pennello incantato di Ted Rand / adattamento del testo di Luigina Battistutta. - [Milano] : Nord-Sud, 2001. - 1 v. : ill. ; 19 cm. - (I piccoli grandissimi). 

Belineau, Nathalie
Natale / ideazione: Nathalie Belineau ; testo: Emilie Beaumont ; illustrazioni: Sylvie Michelet. - Bergamo : Larus, [2001]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 21 cm. - (Mamma guarda con me).

Bentley, Dawn
Il Natale di Pippo / [ideato da Dawn Bentley ; illustrazioni di Krisztina Nagy ; progetto cartotecnico di Heather J. Gondek]. - Modena : F. Panini ragazzi, c2000. - 1 v. : in gran parte ill. ; 19x23 cm.
V. pop-up, con parti mobili e inserti tattili. 
Biassoni, Marco
W Papa Natale / Marco Biassoni. - San Dorligo della Valle : EL, [2001]. - 1 v. : ill. ; 18 cm. - (Le letture dei piccoli ; 153). 

Buon Natale, piccolo abete! - Legnano : Edibimbi, [2002]. - 1 v. : ill. ; 26 cm.
Tit. della cop . - V. pop-up - Nella 4. di cop.: Ristampa. 
Carle, Eric
Sogno di neve / Eric Carle. - Milano : Il castoro bambini, [2001]. - 1 v. : in gran parte ill., [6] c. transvision ; 27x27 cm.
V. con chip sonoro. 
Cernuschi, Claudio
Un Natale... con Babbo Natale / [illustrazioni di Claudio Cernuschi e Maria De Filippo]. - [Legnano] : Edibimbi, [2002]. - 1 v. : cartone, ill. ; 29 cm.
V. fustellato. 

Costa, Nicoletta
Il Natale di Maestro Lupo / Nicoletta Costa. - [San Dorligo della Valle] : Emme, [2003]. - 1 v. : ill. ; 18 cm. - (Per cominciare ; 51). 

Cousins, Lucy
Buon Natale, Pina! / Lucy Cousins. - Milano : Mondadori, 2000. - 1 v. (1 c. ripieg.) : in gran parte ill. ; 24 cm.
V. fustellato, con parti mobili. 
Crossley, David
La notte di Natale / Illustrazioni di David Crossley. - Legnano : Edibimbi, 2001. - [20] p. : ill. Color. ; 10x10 cm. - (Schiaccia qui!).
Esempl. Cartonato 

Doninelli, Luca
Tobia e Giuseppe / Luca Doninelli ; illustrazioni di Antonio Ferrara. - Novara : Interlinea junior, [2002]. - 31 p. : ill. ; 16 cm. - (Le rane piccole ; 9). 

Gammell, Stephen
Sveglia, è Natale! / Stephen Gammell ; tradotto da Giulio Lughi. - 2. ed. - San Dorligo della Valle : EL, 2003. - 1 v. : ill. ; 18 cm. - (Un libro in tasca ; 31). 

Garavaglia, Maria Adele
Il colore del bambino / Maria Adele Garavaglia ; illustrazioni di Antonio Ferrara. - Novara : Interlinea junior, c2001. - 30 p. : ill. ; 16 cm. - (Le rane piccole ; 5). 

Georgia
Natale a Casa orsetti / Georgia. - Ravensburg : Ravensburger, 2000. - 1 v. : ill. Color. ; 24 cm.
Esemplare cartonato 

Gider, Iskender
Aspettando Babbo Natale / una storia scritta e illustrata da Iskender Gider ; traduzione di Enrica Frescobaldi. - [Milano] : Nord-Sud, 2003. - 1 v. : ill. ; 29 cm.


Hachler, Bruno
Un Natale di tenerezza / una storia scritta da Bruno Hachler e illustrata da Angela Kehlenbeck ; traduzione di Enrica Frescobaldi. - [Pordenone] : Nord-Sud, 2000. - [14] c. : in gran parte ill. ; 30 cm.


Kneen, Maggie
Il Natale degli orsi / illustrato da Maggie Kneen ; testo italiano di Viviana Reverso. - [Milano] : La margherita, [2000?]. - 1 v. (1 c. ripieg.) : in gran parte ill. ; 22 cm.
La c. ripieg. contiene figure da staccare.

Lecaye, Olga
Il coniglietto di Natale / Olga Lecaye ; testo di Nadja. - Milano : Babalibri, c2000. - 1 v. : ill. ; 23x31 cm. 

Il libro di Natale. - [Legnano] : Edibimbi, c2000. - 1 v. : cartone, ill. ; 31 cm.
Cop. fustellata. 
Matthews, Derek
Natale a sorpresa / [illustrazioni: Derek Matthews ; progetto: Janie Louise Hunt ; ideazione cartotecnica: Richard Hawke]. - Novara : Istituto geografico De Agostini, c2000. - 1 v. : in gran parte ill. ; 28 cm.


Mazza, Attilio
Storie nel presepe / Attilio Mazza ; illustrazioni di Franca Vitali Capello. - Vicenza : ISG ; Soprazocco di Gavardo : Omega, c2001. - 71 p. : ill. ; 30 cm. 

Moore, Lorrie
Il folletto distratto e la bambina capricciosa / Lorrie Moore ; illustrazioni di T. Lewis. - [Milano] : Frassinelli, [2003]. - 75 p. : ill. ; 20 cm. - (Narrativa ; 259). 

Il Natale dell'Omino di neve - Legnano : Edibimbi, [2002]. - 1 v. : ill. ; 26 cm.
Tit. della cop . - V. pop-up - Nella 4. di cop.: Ristampa. 
Numeroff, Laura Joffe
Se a Natale inviti un topo / Laura Numeroff, Felicia Bond. - Casale Monferrato : Piemme junior, 2002. - 1 v. : ill. ; 24x24 cm. - (Battellino a vapore. Storie a colori ; 8).

Pilkey, Dav
Buon Natale, Dragone] / Dav Pilkey ; illustrazioni dell'autore ; traduzione di Livia Cosi. - Casale Monferrato : Piemme junior, 2000. - 49, Õ4å p. : in gran parte ill. ; 23 cm. - (Il battello a vapore. Serie bianca. Serie oro ; 9.)

Poole, Susie
Natale : una storia d'amore / Susie Poole. - Padova : Messaggero, [2002]. - 1 v. : ill. ; 28 cm. 

La recita di Natale : la natività e alcune parabole messe in scena : i testi dialogati e drammatizzati per rappresentazioni, recite e lavori teatrali / a cura di Michael Perry. - Casale Monferrato : Piemme, 2001. - 64 p. ; 23 cm.


Stohner, Anu
Il piccolo Babbo Natale / Anu Stohner, Henrike Wilson. - [San Dorligo della Valle] : Emme, [2002]. - 1 v. : ill. ; 38 cm. 


Tatcheva, Eva
Zelda la strega e il regalo di Natale / di Eva Tatcheva. - Roma : La nuova frontiera, c2000. - 1 v. (2 c. ripieg.) : in gran parte ill. ; 32 cm.
V. sagomato e animato. 

Thomas, Dylan
Un Natale / Dylan Thomas ; traduzione di Leopoldo Carra ; illustrazioni di Fabian Negrin. - Milano : Salani, [2000]. - 40 p. : ill. ; 19 cm.

Uttley, Alison
Il natale di coniglietta grigia / Alison Uttley e Margaret Tempest. - San Dorligo Della Valle : El, 2000. - 31 p. : ill. Color. ; 26 cm.


Watt, Fiona
I topini di Natale / [testo di Fiona Watt ; illustrazioni di Rachel Wells ; traduzione di Enrico Ranzoni]. - Londra : Usborne, [2003]. - 1 v. : cartone, ill. ; 22x22 cm. - (Carezzalibri).
 

Weninger, Brigitte
La lettera di babbo natale / una storia scritta da Brigitte Weninger e illustrata da Anne Moller ; traduzione di Enrica Frescobaldi. - [Pordenone] : Nord-Sud, 2000. - [14] c. : in gran parte ill. ; 30 cm.

Wolf, Tony
Il magico libro di Natale / Tony Wolf. - Firenze : Dami, [2002]. - 1 v. : cartone, ill. ; 38 cm.


Zora
I miei primi racconti di Natale / [illustrazioni: Zora ; testi: Rosemarie Kunzler-Behncke]. - Ravensburg : Ravensburger, c2000. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 24 cm. 

DOVE PUOI TROVARCI

BIBLIOTECA DI PALAZZO COSTANTINI ( PCOST)

Contrà Riale 13, tel. 0444/ 578223

BIBLIOTECA DELLA RIVIERA BERICA ( RBERI )

Via Riviera Berica, 631, tel. 0444/ 530395

BIBLIOTECA DI VILLA TACCHI ( VTACC )
V. le della Pace, 89, tel. 0444/ 500361

BIBLIOTECA DI ANCONETTA ( ANCON )

 Via  dell'Acqua, tel. 0444/ 514643

BIBLIOTECA DI LAGHETTO ( LAGHE )

Via Lago di Fogliano, tel. 0444/ 922086

BIBLIOTECA DI VILLAGGIO DEL SOLE ( VSOLE )

Via Colombo, tel. 0444/ 569221

BIBLIOTECA DEI FERROVIERI ( FERRO )

Via Rismondo 2/ Via Vaccari 107, tel.0444/ 569223

SEDE  CENTRALE

Contrà Riale, 5, tel. 0444/ 578211

ORARI

Le  Biblioteche della rete urbana sono aperte

dal lunedì al venerdì dalle ore 14.30 alle 19.00.

La Biblioteca di Palazzo Costantini è aperta con orario continuato

dal lunedì al venerdì dalle ore 8.00 alle ore 23.00,

il sabato dalle ore 8.00 alle 12.30,

la domenica dalle ore 8.00 alle 12.00.

La Biblioteca Civica Bertoliana è aperta con orario continuato 

dal lunedì al venerdì dalle ore 8.00 alle 19.00,

il sabato dalle ore 8.00 alle 12.30.

PRESTITO GRATUITO DI 30 GIORNI
I libri potranno essere presi in prestito e restituiti 

in qualsiasi sede attraverso un servizio quotidiano di

bibliobus.
