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NATALE E’…

Proposte di lettura di libri per bambini e per ragazzi sulla storia e sulle tradizioni del Natale,pubblicati dal 2000 al 2003 e presenti nel catalogo delle biblioteche di Vicenza e provincia 

Bock, Erika
Attività per il Natale / Erika Bock. - Zola Pedrosa : Edizioni del borgo, [2002]. - 30 p. : ill. ; 21 cm + 1 c. ripieg. - (Creare con i cartamodelli).
 

Buga, Martha
Una magica festa di Natale / [illustrazioni e testi di Martha Buga]. - Legnano : Edibimbi, c2000. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 32 cm.


Cerri, Elena
Aspetta il Natale con noi : ventiquattro filastrocche in attesa della magica notte / Elena Cerri, Barbara Bongini. - Milano : Cartacanta, 2000. - 24 p. : ill. ; 35 cm + 1 c. ripieg.

Come fare gli alberi di Natale. - 2. ed. - Colognola ai Colli : Demetra, 2000. - 95 p. : ill. ; 19 cm. - (Manuabili pocket). 

Dallosta, Giancarlo
La vera storia di Babbo Natale / [illustrazioni di: Giancarlo Dallosta]. - Modena : C. Panini, [2001]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 29 cm. 

Decorare il Natale / [a cura di Ilaria Stradiotti]. - 2. ed. - Colognola ai Colli : Demetra, 2000. - 96 p. : ill. ; 19 cm. - (Manuabili pocket). 

Delafosse, Claude
Osservo il viaggio di Babbo Natale / ideato e realizzato da Claude Delafosse ; illustrato da Jame's Prunier. - San Dorligo della Valle : EL, 2001. - 1 v. : ill., c. transvision. ; 18 cm.

Dusikova, Maja
Astro del cielo... / illustrazioni di Maja Dusikova. - [Pordenone] : Nord-Sud, 2000. - [14] c. : in gran parte ill., mus. ; 30 cm. 

Flad, Antje
I fantastici racconti di Natale / illustrato da Antje Flad, Marion Kratschmer e Paul Mangold. - Milano : Lito, [2002]. - 109 p. : ill. ; 28 cm.


Fuhr, Ute
Il presepio / illustrato da Ute Fuhr e Raoul Sautai ; progetto di Jacqueline Vallon. - San Dorligo della Valle : E. Elle, 2002. - Õ18] c. : ill. ; 18 cm. - (Un libro da scoprire ; 79.)
  
Gibson, Ray
Idee per Natale / Ray Gibson e Fiona Watt ; progetto grafico di Amanda Barlow ; fotografie di howard allman .. - Londra : Usborne, 2000. - 31 p. : ill. Color. ; 31 cm. 

Il grande libro di Natale : storie, leggende, canti e attività / [Illustrazioni di Giancarlo Dallosta e susanna martinuzzi]. - Modena : Panini Ragazzi, 2001. - 1 v. : ill. Color. ; 30 cm. 

Neubacher-Fesser, Monika
Calendari dell'Avvento / Monika Neubacher-Fesser. - Zola Predosa : Edizioni del borgo, [2001]. - 30 p. : ill. ; 21 cm + 1 c. ripieg. - (Creare con i cartamodelli).


Perina, Linda
Decorare il Natale junior / Linda Perina. - Colognola Ai Colli : Demetra, 2000. 

Prati, Elisa
Il mio libro di Natale / Elisa Prati ; illustrazioni di Mirella Monesi. - Firenze : Giunti junior, 2002. - 91 p. : ill. ; 27 cm. 

Realizzare presepi / Marion Hirschhausen ... [et al.]. - Zola Predosa : Edizioni del borgo, [2002]. - 30 p. : ill. ; 21 cm + 2 cartamodelli. - (Creare con i cartamodelli). 

Ritter, Ursula
Caro Babbo Natale / Ursula Ritter. - Zola Predosa : Edizioni Del Borgo, 2000. - 22 p. : ill. Color. ; 26 cm. - (Dire, fare, creare). 

Ritter, Ursula
Tante idee per il Natale / Ursula Ritter. - Zola Predosa : Edizioni del borgo, [2002]. - 30 p. : ill. ; 21 cm + 1 cartamodello. - (Creare con i cartamodelli). 


Rocard, Ann
Presto è Natale! / testi di Ann Rocard ; illustrazioni di Laurence Batigne e Kaori Souvignet. - Milano : Lito, 2001?]. - 77 p. : ill. ; 28 cm. 

Santucci, Luigi
Leggende di Natale e altri racconti / Luigi Santucci ; illustrazioni di Sandra Bersanetti. - Cinisello Balsamo : San Paolo, [2002]. - 47 p. : ill. ; 24 cm. 

Steinmeyer, Martha
Addobbi per l'albero di Natale / Martha Steinmeyer. - Zola Predosa : Edizioni del borgo, [2002]. - 30 p. : ill. ; 21 cm + 1 cartamodello. - (Creare con i cartamodelli). 

Steinmeyer, Martha
Luci di Natale / Martha Steinmeyer. - Zola Predosa : Edizioni Del Borgo, 2000. - 22 p. : ill. Color. ; 26 cm. - (Dire, fare, creare). 

Utermarck, Birgit
Decorazioni per il Natale / Birgit Utermarck. - Zola Predosa : Edizioni del borgo, [2001]. - 30 p. : ill. ; 21 cm + 2 c. ripieg. - (Creare con i cartamodelli).


Valat, Pierre-Marie
Natale / illustrato da Pierre-Marie Valat ; progetto di Pierre-Marie Valat. - S. Dorligo della Valle : EL, 2002. - 1 v. : ill., c. transvision ; 19 cm. - (Un libro da scoprire ; 78).


Vallon, Jacqueline
Il presepio / illustrato da Ute Fuhr e Raoul Sautai ; progetto di Jacqueline Vallon. - S. Dorligo della Valle : EL, 2002. - 1 v. : ill., c. transvision ; 19 cm. - (Un libro da scoprire ; 79).
 

Watt, Fiona
Attività creative per Natale / Fiona Watt e Ray Gibson ; progetto grafico di Joe Pedley e Non Figg ; illustrazioni di Amanda Barlow .. - [Londra] : Usborne, [2002]. - 29 p., [2] c. : ill. ; 31 cm.


Zanoncelli, Anastasia
La vera storia di Babbo Natale / [Testi di Anastasia Zanoncelli e Leonardo Forcellini]. - Colognola Ai Colli : Demetra, 2000. - 60 p. : ill. Color. ; 28 cm. 

Zanoni, Renzo
Piccole creazioni a Natale / Renzo Zanoni. - Colognola Ai Colli : Demetra, 2000. - 47 p. : ill. Color. ; 30 cm. - (L'isola che non c'e). 

