ISTITUZIONE PUBBLICA CULTURALE

                  BIBLIOTECA CIVICA BERTOLIANA

LIBRINGIOCO
Proposte di lettura di libri sul gioco disponibili nelle biblioteche di Vicenza e provincia,
ordinatI secondo il seguente criterio:
· IO GIOCO…E TU CHE FAI?: libri gioco per i più piccini

· GIRO GIRO TONDO: manuali di giochi per bambini

· DIRE, FARE, GIOCARE…: manuali di giochi per ragazzi

· QUESTO E’ IL GIOCO: libri per adulti sul gioco nei suoi aspetti educativi, didattici, psicologici e socio-culturali
· LA LETTURA IN GIOCO: testi di animazione alla lettura per genitori, insegnanti, bibliotecari  e animatori

· LUDOTECA: LA CASA DEI GIOCHI

                                                                                         a cura di Lorenza Farina

Presentazione

  I giochi rappresentano la prima scuola del bambino, quella dove impara maggiormente, quella che assomiglia di più alla vita; stimolano la creatività, sviluppano la manualità, favoriscono la socializzazione, cose che nella vita saranno preziose. E’ importante che adulti e bambini trovino insieme il tempo e il gusto di giocare, di fare con le mani, di costruire giochi che stimolino l’intelligenza e l’abilità manuale, per divertirsi e imparare.                             Ecco, quindi, un utile percorso di lettura sul gioco creativo ad uso di grandi e piccoli per sperimentare giochi da fare all’aperto o in casa quando piove e si corre il rischio di annoiarsi, da fare da soli o con tanti altri amici, con mamma e papà. Ci sono i giochi che i nonni e i padri facevano per strada, nei cortili, ci sono giochi per tipi veloci, quelli un po’ più pericolosi per ragazzi in gamba, quelli di squadra o quelli intramontabili come nascondino, rubabandiera , palla avvelenata.                                                                                                                               Per gli adulti che desiderano approfondire il tema del gioco nei suoi aspetti educativi, didattici, psicologici e socio-culturali è dedicata la sezione “ Questo è il gioco “, un’occasione per scandagliare il rapporto tra il bambino e il gioco visto da varie prospettive.                        Se la ludoteca, a cui è dedicata una pagina della presente bibliografia, è definita la casa del gioco, la biblioteca può divenire il luogo dove la lettura diventa un gioco. Nello spazio “La lettura in gioco” numerose sono le proposte bibliografiche sul tema oggi più che mai attuale dell’animazione alla lettura. Un vademecum  per genitori, insegnanti, bibliotecari, animatori dove trovare nuovi stimoli per divertirsi leggendo con bambini e ragazzi.                                  In questa rassegna non poteva mancare un’attenzione di riguardo al libro-gioco nella prima infanzia, un prodotto relativamente recente, ma che sta ottenendo commercialmente e pedagogicamente risultati notevoli ed è sempre più spesso oggetto di trattazione in convegni e seminari. I libri-gioco sono simili, come afferma l’esperta Renata Gostoli, al cappello del prestigiatore: non finiscono mai di stupire per le innumerevoli meraviglie che contengono. La magia prende corpo ogni volta che si animano le pagine e saltano fuori figure animate, mondi tridimensionali, immagini soggette ad una metamorfosi fantastica.                                        Molto spesso ci si chiede quale sia l’attività dominante suggerita da questi materiali: il gioco o la lettura? E’ difficile stabilirlo. Il gioco può costituire il punto di partenza per arrivare a leggere con piacere prima le figure e poi le parole. Ormai è superata la concezione che il libro per bambini sia solo strumento d’istruzione o di educazione. Il fatto che esso possa essere usato anche come un giocattolo non fa altro che arricchire le sue innumerevoli qualità e possibilità comunicative.
IO GIOCO…E TU CHE FAI?

LIBRI-GIOCO PER I PIU’ PICCINI

CHE MORBIDO!

Libri morbidi, di stoffa, di plastica, di cartone, croccanti, con inserti tattili, con buchi per guardare dentro le cose

Altan, Francesco
E’ festa, Pimpa / Altan. - Modena : Panini, (1999). - 1 v. : ill. ; 20 cm. - (I sagomini).
Sagomato 

Altan, Francesco
Pimpa disegna / Altan. - Modena : Panini ragazzi, [1999]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 20 cm. - (I sagomini).
Vol. cartonato animato sagomato 
Barbara, Diane
Ma e solo un capriccio per Lilli il riccio? / Diane Barbara ; illustrazioni di Pierre Cornuel ; traduzione e adattamento di Marina Rotondo. - [Milano] : Motta junior, 1999. - 19 p. : in gran parte ill. ; 21 cm. - (Trotta-trotta ; 5.)

Barbiero, Niccolò
Splash immersione rapida! / ideazione, illustrazione e testo di Niccolo Barbiero. - Modena : Franco Panini ragazzi, [1998]. - 1 v. : cartone ill. ; 27 cm. - (I libri che si guidano).

Bussolati, Emanuela
Il circo dei colori / progetto e testo di Emanuela Bussolati ; illustrazioni di Chiara Bordoni. - Varese : La coccinella, [2001]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 19x21 cm. - (Nuovi libri coi buchi).
V. sagomato. 
Campbell, Rod
Insetti e colori / Rod Campbell. - Bolzano : AER, c1999. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 12x12 cm. - (Tocca e tasta).
V. fustellato con inserti tattili. 

Clement, Claire
Dov'è finito il calzino di Milo? / Claire Clément ; illustrazioni di Serge Ceccarelli ; traduzione e adattamento di Marina Rotondo. - Milano : Motta junior, 1999. - 19 p. : in gran parte ill. ; 21x21 cm. - (Trotta-trotta ; 6.)

Coppini, Clementina <1966- >
Gli animali del mondo / [illustrazioni di Tony Wolf ; testi di Clementina Coppini]. - Milano : Dami, [2002]. - 1 v. : cartone, ill. ; 16x16 cm. - (Tocca e senti).
V. fustellato con inserti tattili. 
Coppini, Clementina <1966- >
Gli animali della fattoria / [illustrazioni di Tony Wolf ; testi di Clementina Coppini]. - Milano : Dami, [2002]. - 1 v. : cartone, ill. ; 16x16 cm. - (Tocca e senti).
V. fustellato con inserti tattili. 
Courtin, Thierry
Nel nido / illustrazioni di Thierry Courtin. - Milano : Motta junior, 2000. - [6] c. : gomma, in gran parte ill. ; 20 cm. - (I coccolosi).

Cousins, Lucy
Pina mangia / Lucy Cousins. - Milano : Mondadori, 2002. - 1 v. : interamente ill. ; 16x16 cm. - (Morbidoni).
V. in tessuto. 

Davis, Emma
Chi si nasconde nella fattoria? / [illustrazioni di Emma Davis]. - San Dorligo della Valle : EL, c2001. - 1 v. : ill. ; 27x27 cm. - (Morbidi imbottiti).
V. fustellato, con inserti tattili - Tit. della cop. 
Davis, Emma
Chi si nasconde nella giungla? / [Illustrazioni di Emma Davis]. - San Dorligo Della Valle : El, 2001. - [14] p. : ill. Color. ; 27x27 cm. - (Morbidi imbottiti).
Esempl. Cartonato Traduzione di:  Pelaschiar Mccourt, Laura 
Davis, Emma
Cosa si nasconde tra i giochi? / [illustrazioni di Emma Davis] - San Dorligo della Valle : EL, c2001. - 1 v. : ill. ; 27x27 cm. - (Morbidi imbottiti).
V. fustellato, con inserti tattili - Tit. della cop. 

Davis, Kate
Chi ha la pelle ruvida? / [testi di Kate Davis ; illustrazioni di Bob Filipowich]. - [San Dorligo della Valle] : Emme, [2003]. - [5] c. : gomma, in gran parte ill. ; 17x22 cm. - (Spugnette rugose).
V. con figure staccabili. 
Einon, Dorothy
Che forma ha? / Dorothy Einon ; illustrazioni di Sue Cony ; testo di Claire Llewellyn. - Milano : Mondadori, 2001. - [20] p. : ill. Color. ; 21 cm. - (I piccoli amici. Libri da animare).
Esempl. Cartonato

Einon, Dorothy
Alla fattoria / Dorothy Einon ; illustrazioni di Sue Cony. - Milano : Mondadori, 2001. - 1 v. : in gran parte ill. ; 18 cm. - (I piccoli amici).
Sulla cop.: Libri da scoprire. 
Einon, Dorothy
Allo zoo / Dorothy Einon ; illustrazioni di Sue Cony. - Milano : Mondadori, 2001. - 1 v. : in gran parte ill. ; 18 cm. - (I piccoli amici).
Sulla cop.: Libri da scoprire. 
La giornata : conosci il mondo che ti circonda con gli amici orsetti. - Bergamo : Larus, [1999]. - 1 v : ill. ; 26 cm. - (I Tenerissimi).
Tit. della cop. 
Guettier, Benedicte
Buon viaggio / Benedicte Guettier ; [ideazione di Catherine Hurtut]. - [Milano] : Fabbri, [dopo il 2001]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 30 cm. - (Piccolo teatro).
V. sagomato. 
Guettier, Benedicte
Nella giungla / [una storia di Benedicte Guettier ; ideazione di Catherine Hurtut]. - [Milano] : Fabbri, [dopo il 2001]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 30 cm. - (Piccolo teatro).
V. sagomato. 
Michelini, Carlo Alberto
Dentro il castello / progetto di Carlo A. Michelini ; illustrazioni di Franca Trabacchi ; testo di Giovana Mantegazza. - Varese : La coccinella, stampa 2001. - [8] c. : cartone, ill. ; 28 cm. - (Buchi per guardare dentro le cose).
V. fustellato, con spirale 
Michelini, Carlo A.
Dentro il vulcano / [Progetto di Carlo A. Michelini ; illustrazioni di Donata Montanari ; testi di Giovanna Mantegazza]. - Varese : La Coccinella, 2000. - [14] p. : ill. Color. ; 28 cm. - (Buchi per guardare dentro le cose).
Esempl. Cartonato 
Michelini, Carlo Alberto
12 mesi di pioggia e di sole / [progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Anna Curti ; testo di Giovanna Mantegazza]. - Varese : La coccinella, [2001]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 19x21 cm. - (Nuovi libri coi buchi).
V. sagomato e fustellato. 
Michelini, Carlo Alberto
Erba voglio! / progetto di Carlo Alberto Michelini. - Varese : La coccinella, [2002]. - 1 v. : cartone, ill. ; 19x22 cm. - (Nuovi libri coi buchi).
V. fustellato. 
Michelini, Carlo Alberto
Ninnananna ninna-o / [progetto di carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Giulia Orecchia ; testo di Giovanna Mantegazza]. - Varese : La coccinella, [2002]. - 1 v. : cartone, ill. ; 19x22 cm. - (Nuovi libri coi buchi).
V. sagomato e fustellato. 
Michelini, Carlo Alberto
Zampe pinne ali / [progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Cristina Mesturini ; testo di Giovanna Mantegazza]. - Varese : La coccinella, [1998]. - 15 p. : ill. ; 28 cm. - (Buchi per guardare dentro le cose).
Vol. cartonato a spirale.

Munari, Bruno
Mai contenti / Bruno Munari. - Mantova : Corraini, 2001. - 1 v. : ill. ; 32 cm.
Tit. della cop. - V. con inserti di varie dimensioni. 
Munari, Bruno
Il merlo ha perso il becco : povero merlo mio...=The blackbird has lost his beak / Bruno Munari. - Mantova : Corraini, [2001]. - 1v. : plastica, in gran parte ill. ; 18x31 cm.
V. con spirale . - Tit. della cop. - Testo anche in inglese.

Munari, Bruno
Il prestigiatore giallo / Bruno Munari. - Mantova : Corraini, 1997. - 1 v. : in gran parte ill. ; 32 cm. - (Bambini).
Tit. della cop. - V. con inserti di varie dimensioni. 
Nascimbeni, Barbara
Leo la peste / Barbara Nascimbeni. - [San Dorligo della Valle] : Emme, [2002]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 15x17 cm. - (Morbidi amici).
V. con inserti tattili. 
Nascimbeni, Barbara
Lulù pasticciona / Barbara Nascimbeni. - [San Dorligo della Valle] : Emme, [2002]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 15x17 cm. - (Morbidi amici).
V. con inserti tattili. 
Pledger, Maurice
Sorpresine nel bosco / [Illustrazioni di Maurice Pledger]. - Legnano : Crealibri, 1999. - [16] p. : ill. Color. ; 22x22 cm. - (Tocca libri).
Esempl. Cartonato Traduzione di:  Bastanzetti, Maria 
Pledger, Maurice
Sorpresine sulla spiaggia / [Illustrazioni di Maurice Pledger]. - Legnano : Crealibri, 1999. - [16] p. : ill. Color. ; 22x22 cm. - (Tocca libri).
Esempl. Cartonato Traduzione di:  Bastanzetti, Maria 
Le stagioni : conosci il mondo che ti circonda con gli amici orsetti. - Bergamo : Larus, c1999 (stampa 2000). - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 26 cm. - (I tenerissimi).

Tagel, Peggy
Dinosauri / [illustrazioni di Peggy Tagel]. - San Dorligo della Valle : EL, [2003]. - 1 v. : ill. ; 27x27 cm. - (Morbidini).
Tit. della cop. - V. con inserti tattili. 
Tagel, Peggy
Safari / traduzione di Paolo Stanese ; illustrazioni di Peggy Tagel. - San Dorligo della Valle : EL, [2003]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 27x27 cm. - (Morbidini).
V. con inserti tattili. 
Tagel, Peggy
Si parte! / traduzione di Paolo Stanese ; illustrazioni di Peggy Tagel. - San Dorligo della Valle : EL, [2003]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 27x27 cm. - (Morbidini).
V. con inserti tattili. 
Trattori. - Legnano : Crealibri, c2003. - 1 v. : cartone, ill. ; 16x16 cm. - (Accarezzami).
V. con inserti tattili. 
Watt, Fiona
Camion / [testo di Fiona Watt ; traduzione di Laura Tammaro ; illustrazioni di Rachel Wells]. - [Londra] : Usborne, [2003]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 19x25 cm. - (Carezzalibri).
V. con inserti tattili. 
Watt, Fiona
Cuccioli / [testo di Fiona Watt ; illustrazioni di Rachel Wells ; traduzione di Enrico Ranzoni]. - [Londra] : Usborne, [2002]. - 1 v. : cartone, ill. ; 22x22 cm. - (Carezzalibri).
V. con inserti tattili. 
Watt, Fiona
Dov'è il mio coniglietto? / [testo di Fiona Watt ; illustrazioni di Rachel Wells ; traduzione di Giovanna Iannaco]. - [Londra] : Usborne, [2002]. - 1 v. : cartone, ill. ; 17x17 cm. - (Carezzalibri).
V. con inserti tattili. 
Watt, Fiona
Dov'è il mio cucciolo? / [testo di Fiona Watt ; illustrazioni di Rachel Wells ; traduzione di Marina Ganzerli]. - Londra : Usborne, c2000. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 17 cm. - (Carezzalibri).
V. con inserti tattili. 
Wolf, Tony
I cuccioli / [illustrazioni di Tony Wolf ; testi di Anna Casalis]. - Milano : Dami, [2003]. - 1 v. : cartone, ill. ; 16x16 cm. - (Tocca e senti).
V. fustellato con inserti tattili. 
Wolf, Tony
I dinosauri / Tony Wolf. - Firenze : Dami, [2003]. - 1 v. : cartone, ill. ; 16x16 cm. - (Tocca e senti).
Dati della cop. - V. fustellato, con inserti tattili. 
STORIE A SORPRESA  

con finestrelle, con pagine che si aprono, si allungano, trasformano le figure, offrendo al bambino continue sorprese

Bussolati, Emanuela
Che mestiere fa? / [progetto di Emanuela Bussolati ; illustrazioni di Francesca Crovara]. - Varese : La coccinella, [2001]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 14x17 cm. - (Apri le finestrine!).
V. sagomato e fustellato - Sulla cop.: 2/3. 

Bussolati, Emanuela
Chi arriva? / [Progetto di Emanuela Bussolati ; illustrazioni di Francesca Crovara]. - Varese : La Coccinella, 2001. - [24] p. : ill. Color. ; 14x17 cm. - (Apri le finestrine!).
Esempl. Cartonato 
Bussolati, Emanuela
Chi è nascosto? / [progetto di Emanuela Bussolati ; illustrazioni di Francesca Crovara]. - Varese : La coccinella, [2001]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. - 14x17 cm. - (Apri le finestrine!).
V. sagomato e fustellato - Sulla cop.: 2/3. 
Bussolati, Emanuela
Milla Maghilla / [progetto e testo di Emanuela Bussolati ; illustrazioni di Chiara Bordoni]. - Varese : La coccinella, [1997]. - [14] c. : in gran parte ill. ; 24x24 cm. - (Storie a sorpresa ; 7.)
Vol. animato cartonato a spirale 
Fiabe di animali. - Legnano : Edibimbi, [2002]. - 1 v. : cartone, ill. ; 21 cm. - (Finestrelle sul bosco).

Fiabe di cuccioli. - Legnano : Edibimbi, [2002]. - 1 v. : cartone, ill. ; 21 cm. - (Finestrelle sul bosco).

La mia casa : segui il trenino. - [Milano] : Ape junior, [2002]. - 1 v. : in gran parte ill., c. transvision ; 16x16 cm. - (Finestrelle).

Gomboli, Mario
Smorfie e boccacce / [Illustrazioni e testo di Mario Gomboli]. - Varese : La Coccinella, 1992. - [8] p. : ill. Color. ; 23 cm. - (Così cosà : immagini a sorpresa).
Esempl. Cartonato 
Inkpen, Mick
L' orsetto Teddy / Mick Inkpen ; edizione a cura di Carlo A. Michelini. - Nuova ed. - Varese : La coccinella, stampa 1999. - 1 v. : cartone : in gran parte ill. : 24x22 cm. - (Storie a sorpresa ; 2).
V. con parti mobili. 
Inkpen, Mick
Il palloncino blu / Mick Inkpen. - Varese : La coccinella, stampa 2000. - 1 v. : cartone, ill. ; 24 cm. - (Storie a sorpresa ; 1).
Tit. della cop - V. a spirale, fustellato, con c. ripieg. e parti mobili. 
Michelini, Carlo A.
Io gioco... E tu che fai? / [Progetto di carlo alberto michelini ; sceneggiatura di Agostino Traini ; illustrazioni di giovanni ronco]. - Varese : La Coccinella, 2000. - [8] p. : ill. Color. ; 21 cm. - (Zic! Zac!).
Esempl. Cartonato 
Michelini, Carlo A.
Io sono... E tu chi sei? / [Progetto di carlo alberto michelini ; sceneggiatura di Agostino Traini ; illustrazioni di Chiara Bordoni]. - Varese : La Coccinella, 2000. - [8] p. : ill. Color. ; 21 cm. - (Zic! Zac!).
Esempl. Cartonato 
Michelini, Carlo A.
Io vedo un... [Cangurino] / [Progetto di carlo alberto michelini ; illustrazioni di Chiara Bordoni]. - Varese : La Coccinella, 2000. - [8] p. : ill. Color. ; 21 cm. - (Zic! Zac!).
Esempl. Cartonato 
Nel mare : segui il pesce giocherellone. - [Milano] : Ape junior, [2002]. - 1 v. : in gran parte ill., c. transvision ; 16x16 cm. - (Finestrelle).

Nella fattoria : segui il pulcino perduto. - [Milano] : Ape junior, [2002]. - 1 v. : in gran parte ill., c. transvision ; 16x16 cm. - (Finestrelle).

Nella giungla : segui la farfalla solitaria. - [Milano] : Ape junior, [2002]. - 1 v. : in gran parte ill., c. transvision ; 16x16 cm. - (Finestrelle).

Potter, Beatrix
I coniglietti / [Beatrix Potter]. - [Milano] : Sperling & Kupfer, 1998. - [10] p. : ill. Color. ; 18 cm. - (Le finestrelle di Peter coniglio).
Esempl. Cartonato 
Potter, Beatrix
I topolini / [Beatrix Potter]. - [Milano] : Sperling & Kupfer, 1998. - [10] p. : ill. Color. ; 18 cm. - (Le finestrelle di Peter coniglio).
Esempl. Cartonato 
Sirett, Dawn
In giardino : segui il gattino Tobia / [autore Dawn Sirett]. - [Milano] : Ape junior, [2002]. - 1 v. : ill. - (Finestrelle).
V. fustellato con inserti transvision - Il nome dell'A. si ricava dalla quarta di cop. 
Sirett, Dawn
Nel parco : segui Gino il cucciolino / [autore Dawn Sirett]. - [Milano] : Ape junior, [2002]. - 1 v. : cartone, ill. ; 16x16 cm. - (Finestrelle).
Tit. della cop. ; il nome dell'A. si ricava in quarta di cop. - V. fustellato con inserti transvision.
Traini, Agostino
Il signor Extra e la scuoletta cometa / Agostino Traini. - Varese : La coccinella, Õ1999]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 24 cm. - (Storie a sorpresa ; 8.)
Volume cartonato 
What's my job?, in italino
Qual è il mio lavoro?. - Legnano : Edicart, 2000. - 1 v. : ill. Color. ; 17 cm. - (Finestrelle a sorpresa).
Esempl. Cartonato. - Sulla cop.: fisher price Traduzione di:  Gasparri, Anna Amelia 
Who lives here?, in italiano
Chi abita qui?. - Legnano : Edicart, 2000. - 1 v. : ill. Color. ; 17 cm. - (Finestrelle a sorpresa).
Esempl. Cartonato. - Sulla cop.: fisher-price Traduzione di:  Gasparri, Anna Amelia 
IL LIBRO A FORMA DI…

Libri a forma di gatto, di mucca, di albero, di casetta…per catturare l’interesse del bambino fin dalla copertina

Bussolati, Emanuela
La casa africana / Progetto di Emanuela Bussolati ; illustrazioni di Donata Montanari ; testi di Giovanna Mantegazza. - Varese : La Coccinella, 1996. - [8] p. : ill. Color. ; 13 cm. - (Libri casetta).
Esempl. Cartonato 
Bussolati, Emanuela
La casa araba / Progetto di Emanuela Bussolati ; illustrazioni di Donata Montanari ; testi di Giovanna Mantegazza. - Varese : La Coccinella, 1996. - [8] p. : ill. Color. ; 13 cm. - (Libri casetta).
Esempl. Cartonato 
Bussolati, Emanuela
L'igloo / Progetto di Emanuela Bussolati ; illustrazioni di Donata Montanari ; testi di Giovanna Mantegazza. - Varese : La Coccinella, 1996. - [8] p. : ill. Color. ; 13 cm. - (Libri casetta).
Esempl. Cartonato 
Bussolati, Emanuela
La tenda indiana / Progetto di Emanuela Bussolati ; illustrazioni di Donata Montanari ; testi di Giovanna Mantegazza. - Varese : La Coccinella, 1996. - [8] p. : ill. Color. ; 13 cm. - (Libri casetta).
Esempl. Cartonato 
Costa, Nicoletta
Adesso si mangia! / Nicoletta Costa. - Trieste : E. Elle, c1995. - 1 v. : cartone ill. ; 21x24 cm. - (Il libro gatto).
Vol. sagomato 
Costa, Nicoletta
Arriva Babbo Natale! / Nicoletta Costa. - Trieste : E. Elle, c1995. - [6] p. : in gran parte ill. ; 21x24 cm. - (Il libro gatto).
Tit. della cop. 

Costa, Nicoletta
I colori / Nicoletta Costa. - Trieste : E. Elle, c1996. - : cartone, in gran parte ill. ; 23x28 cm. - (Il libro mucca).
Tit. della cop. - V. sagomato 
Costa, Nicoletta
Tutti a nanna / Nicoletta Costa. - Trieste : E. Elle, 1995. - [10] p. : ill. Color. ; 21x24 cm. - (Il libro gatto).
Esempl. Cartonato 
Michelini, Carlo Alberto
L' albero / progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Francesca di Chiara ; testo di Giovanna Mantegazza. - Varese : La coccinella, [2002]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 18 cm. - (Guarda com'e).
V. sagomato e fustellato. 
Michelini, Carlo Alberto
La casa / progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Nella Bosnia ; testo di Giovanna Mantegazza. - Varese : La coccinella, [2002]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 18 cm. - (Guarda com'e).
V. sagomato e fustellato. 
Michelini, Carlo Alberto
Il corpo umano / [progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Anna Curti ; testo di Giovanna Mantegazza]. - Varese : La coccinella, [2002]. - 1 v. : ill. ; 18 cm. - (Guarda com'e).
V. sagomato e fustellato. 
Michelini, Carlo Alberto
Il mare / progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Chiara Bordoni ; testo di Giovanna Mantegazza. - Varese : La coccinella, [2002]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 20 cm. - (Guarda com'e).
V. sagomato e fustellato. 
Michelini, Carlo Alberto
Il mondo dei dinosauri / progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Francesca di Chiara ; testo di Giovanna Mantegazza. - Varese : La coccinella, [2002]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 27 cm. - (Guarda com'e).
V. sagomato e fustellato. 
Michelini, Carlo Alberto
Il nostro pianeta / progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Cristina Mesturini ; testo di Giovanna Mantegazza. - Varese : La coccinella, [2002]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 27 cm. - (Guarda com'e).
V. sagomato e fustellato. 
Orecchia, Giulia
A e i o u le vocali ...le sai tu? / Disegnato da Giulia Orecchia e scritto da Patrizia Rigoni. - Varese : La Coccinella, 1989. - [10] p. : ill. Color. ; 21 cm. - (Libro mano).
Esempl. Cartonato 
Orecchia, Giulia
Pugni, coccole e carezze / Disegnato da Giulia Orecchia e scritto da Patrizia Rigoni. - Varese : La Coccinella, 1989. - [10] p. : ill. Color. ; 21 cm. - (Libro mano).
Esempl. Cartonato 
Orecchia, Giulia
Due, uno, tre... gioca con me / disegnato da Giulia Orecchia e scritto da Patrizia Rigoni. - Varese : La coccinella, [1989]. - [12] p. : tutte ill. ; 21 cm. - (Libro mano).
Il libro ha l'aspetto di una mano 
Visintin, Fabio
Maiale / [da un'idea di Fabio Visintin ; illustrazioni di Tiziana Zanetti ; testo di Giovanna Mantegazza]. - Varese : La coccinella, [2000]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 14 cm. - (Animalotti).
V. sagomato. 
Visintin, Fabio
Mucca / [da un'idea di Fabio Visintin ; illustrazioni di Tiziana Zanetti ; testo di Giovanna Mantegazza]. - Varese : La coccinella, [2000]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 14 cm. - (Animalotti).
V. sagomato. 
Visintin, Fabio
Orso / [Progetto di Fabio Visintin ; illustrazioni di Cristina Mesturini ; testo di Emanuela Bussolati]. - Varese : La Coccinella, 1998. - 1v. : ill. Color. ; 14 cm. - (Animalotti).
Esempl. Cartonato 
Visintin, Fabio
Pecora / [Da un'idea di Fabio Visintin ; illustrazioni di Tiziana Zanetti ; testo di Giovanna Mantegazza]. - Varese : La Coccinella, 2000. - [14] p. : ill. Color. ; 14x14 cm. - (Animalotti).
Esempl. Cartonato 
Visintin, Fabio
Pony / [da un'idea di Fabio Visintin ; illustrazioni di Tiziana Zanetti ; testo di Giovanna Mantegazza]. - Varese : La coccinella, [2000]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 14 cm. - (Animalotti).
V. sagomato. 
Visintin, Fabio
Tigre / [Progetto di Fabio Visintin ; illustrazioni di Cristina Mesturini ; testo di Emanuela Bussolati]. - Varese : La Coccinella, 1998. - [14] p. : ill. Color. ; 14x14 cm. - (Animalotti).
Esempl. Cartonato 
LIBRI -  PUZZLE E LIBRI TUTTOFARE

Libri all’insegna del gioco e del divertimento, prima da leggere e poi da smontare, libri da trasformare e manipolare

Bussolati, Emanuela
Giocare con la carta / progetto e testi di Emanuela Bussolati ; illustrazioni di Chiara Bordoni. - Varese : La Coccinella, stampa 2001. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 24 cm. - (Giocare).
V. sagomato e fustellato, con spirale - La parola giocare si presenta come un rebus. 
Bussolati, Emanuela
Giocare con le mani / progetto e testi di Emanuela Bussolati ; illustrazioni di Chiara Bordoni. - Varese : La coccinella, stampa 1998. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 24 cm. - (Giocare).
V. sagomato, con spirale - La parola giocare si presenta come un rebus. 
Bussolati, Emanuela
Giocare con le mollette / progetto e testi di Emanuela Bussolati ; illustrazioni di Chiara Bordoni ; fotografie di Franco Pizzochero. - Varese : La Coccinella, stampa 2001. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 24 cm. - (Giocare).
V. sagomato e fustellato, con spirale - La parola giocare si presenta come un rebus. 
Bussolati, Emanuela
Giocare con le scatole / progetto e testi di Emanuela Bussolati ; illustrazioni di Chiara Bordoni ; fotografie di Franco Pizzochero. - Varese : La Coccinella, stampa 2001. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 24 cm. - (Giocare).
V. sagomato e fustellato, con spirale - La parola giocare si presenta come un rebus. 
Mantegazza, Giovanna
Gli scoiattoli / progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Cristina Mesturini ; testo di Giovanna Mantegazza. - Varese : La coccinella, [2000]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 22x16 cm. - (Libro puzzle).
Vol. sagomato . - Libro gioco con parti mobili - Sulla cop.: Nuovi. 
Mantegazza, Giovanna
La volpe / progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Cristina Mesturini ; testo di Giovanna Mantegazza. - Varese : La coccinella, [2000]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 22x16 cm. - (Libro puzzle).
Vol. sagomato . - Libro gioco con parti mobili - Sulla cop.: Nuovi.

Michelini, Carlo Alberto
L' anatra / progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Cristina Mesturini ; testo di Giovanna Mantegazza. - Varese : La coccinella, [2000]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 16x22 cm. - (Libro puzzle).
Vol. sagomato . - Libro gioco con parti mobili - Sulla cop.: Nuovi. 
Michelini, Carlo Alberto
Gli aeroplani / [progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Donata Montanari]. - Varese : La coccinella, [2000]. - 1 v. (1 c. ripieg.) : cartone, in gran parte ill. ; 30 cm. - (Giochiamo a fare).
V. con spirale - Libro gioco con c. fustellate. 

Michelini, Carlo A.
Campagna / [Progetto di carlo alberto michelini ; illustrazioni di Cristina Mesturini ; testo di Giovanna Mantegazza]. - Varese : La Coccinella, 1998. - 1 v. : ill. Color. ; 19x19 cm. - (Libro puzzle).
Esempl. Cartonato

Michelini, Carlo Alberto
In viaggio con coccinella / [progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Francesca Crovara ; testo di Giovanna Mantegazza]. - Varese : La coccinella, [2003]. - [10] c. : cartone, in gran parte ill. ; 19x22 cm + 1 coccinella. - (Pista puzzle).
Libro gioco con c. sagomate unite da tubo di plastica. 
Michelini, Carlo Alberto
In viaggio con paperella / [progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Francesca Crovara ; testo di Giovanna Mantegazza]. - Varese : La coccinella, [2003]. - [10] c. : cartone, in gran parte ill. ; 19x22 cm + 1 papera. - (Pista puzzle).
Libro gioco con c. sagomate unite da tubo di plastica. 
Michelini, Carlo A.
Il libro tuttofare 4. / [Progetto di Carlo A. Michelini ; illustrazioni di Nicoletta Costa]. - Varese : La Coccinella, 1992. - 1 v. : ill. Color. ; 29 cm. - (Il libro tuttofare).
Esempl. Cartonato  

Michelini, Carlo Alberto
Il mercato : con le bancarelle, la verdura, la frutta, la bilancia, la cassa, i soldi / [Progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Chiara Bordoni]. - Varese : La coccinella, [1999]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 30 cm. - (Giochiamo a fare).
Libro a spirale . - Libro gioco con parti mobili . - Tit. della cop. 
Michelini, Carlo Alberto
Il procione / progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Cristina Mesturini ; testo di Giovanna Mantegazza. - Varese : La coccinella, [2000]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 16x22 cm. - (Libro puzzle).
Vol. sagomato . - Libro gioco con parti mobili - Sulla cop.: Nuovi. 
Michelini, Carlo Alberto
Il veliero : con i marinai, i pirati, i pescatori, le barche, la bussola, i nodi / [progetto di Carlo Alberto Michelini ; illustrazioni di Donata Montanari]. - Varese : La coccinella, [1999]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 30 cm. - (Giochiamo a fare).
Libro a spirale . - Libro gioco con parti mobili . - Tit. della cop.

LIBRI POP-UP 

LIBRI A TRE DIMENSIONI CON PERSONAGGI CHE ESCONO DALLE PAGINE COME UNA SORPRESA

Abbott, Simon
Il cavallo Basilio / Abbott. - Roma : La nuova frontiera, [2003]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 17 cm. - (Pop-up sonor).
V. pop-up, con inserti tattili e chip sonori.
Abbott, Simon
Il gallo Narciso / Abbott. - Roma : La nuova frontiera, [2003]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 17 cm. - (Pop-up sonor).
V. pop-up, con inserti tattili e chip sonori. 
Abbott, Simon
La mucca Gelsomina / Abbott. - Roma : La nuova frontiera, [2003]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 16 cm. - (Pop-up sonor).
V. pop-up, con inserti tattili e chip sonori. 
Abbott, Simon
La pecora Aurora / Abbott. - Roma : La nuova frontiera, [2003]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 17 cm. - (Pop-up sonor).
V. pop-up, con inserti tattili e chip sonori.

Balmer, Helen
Il castello degli orrori : scenario pop-up / [Illustrazioni di Helen Balmer]. - Novara : Igda, 1998. - 1 v. : ill. Color. ; 26x29 cm.
Esempl. Mancante del front. - Esempl. Cartonato

Bolton, Bill
Giochi con me? / illustrazioni di Bill Bolton ; testi di Christine Tagg. - Novara : De Agostini ragazzi, [2003]. - 1 v. : cartone, ill. ; 28 cm.
V. pop-up. 
Bolton, Bill
Io da grande... / illustrazioni di Bill Bolton ; testi di Chistine Tagg. - Novara : De Agostini ragazzi, [2003]. - 1 v. : cartone, ill. ; 28 cm.
V. pop-up. 
Canals, Sonia
Raffa la piccola giraffa / [Illustrazioni di Sonia Canals]. - Modena : Panini, 1998. - 12 p. : ill. Color. ; 17 cm. - (Pop up. Dondolibri).
Esempl. Cartonato 

Church, Caroline Jayne
Un naso ingombrante / [illustrato da Caroline Jayne Church]. - Milano : La margherita, [2003?]. - 1 v. : ill. ; 22x22 cm. - (Piccoli amici).
Dati della cop . - V. fustellato, pop-up, con parti mobili e inserti tattili . - Sulla cop.: Leggi e gioca! 

Church, Caroline Jayne
Sorridi, Martino / [illustrato da Caroline Jayne Church]. - Milano : La margherita, [2003?]. - 1 v. : ill. ; 22x22 cm. - (Piccoli amici).
Dati della cop . - V. fustellato, pop-up, con parti mobili e inserti tattili . - Sulla cop.: Leggi e gioca! 
Farm animals, in italiano
Animali della fattoria. - Legnano : Edibimbi, 1997. - 1 v. : ill. Color. ; 20x26 cm. - (Animali pop-up).
Esempl. Cartonato Traduzione di:  Gasparri, Anna 
Faulkner, Keith
Il pinguino freddoloso! / Keith Faulkner ; illustrazioni di Jonathan Lambert. - Novara : Istituto geografico De Agostini, c1999. - 1 v. : in gran parte ill. ; 26x26 cm. - (Libro pop-up).
Libro animato 
Faulkner, Keith
La rana dalla bocca larga / Keith Faulkner ; illustrazioni di Jonathan Lambert. - Novara : De Agostini ragazzi, [1997]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 26x26 cm. - (Pop-up!).
Vol. animato 
Fuge, Charles
Paura ed orrore in via del Terrore : 9 incubi pop-up! / [illustrazioni di Charles Fuge]. - Legnano : Crealibri, [2001]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 28 cm.
V. pop-up. 
Il gobbo di Notre-Dame / Victor Hugo. - Legnano : Edibimbi, c1996. - 1 v. : ill. ; 26x20 cm. - (Libri pop-up a tre dimensioni).
Libro animato 
Gurney, James
Dinotopia : libro animato / James Gurney. - Milano : Fabbri, 1994. - [8] p. : ill. Color. ; 28 cm.
Traduzione di:  Mantegazza, Giovanna 
Hewitt, Sally
Naso a naso : safari / testi di Sally Hewitt ; illustrazioni di Chris Gilvan-Cartwright ; traduzione di Francesca Novajra. - 1 v. : ill. ; 31 cm.
V. pop-up. 
Lee, Brian
Il grande gioco dei miti greci : un libro pop-up illustrato da Brian Lee. - Roma : La nuova frontiera, [2001]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 31 cm.
Libro gioco pop-up. 
Lexi leone. - [Legnano] : Crealibri, [2003]. - 1 v. : ill. ; 26x26 cm. - (Avventure cerca e trova).
Tit. della cop - V. pop-up. 
Li Tong, Willabel
Grandi macchine : un libro pop-up / [Progettazione di Willabel Li Tong ; illustrazioni di Chuck Murphy]. - Modena : Panini, 1996. - [10] p. : ill. Color. ; 15x18 cm.
Esempl. Cartonato 
Matthews, Derek
L' allegra fattoria / illustrazioni: Derek Matthews ; ideazione cartotecnica: Richard Hawke ; progetto: Janie Luise Hunt. - Novara : Istituto geografico De Agostini, c2000. - 1 v. : in gran parte ill. ; 28 cm.
Vol. pop-up. 
Matthews, Derek
Babbo Natale dove sei? / [illustrazioni: Derek Matthews ; progetto: Richard Hawke e Andy Mansfield]. - Novara : De Agostini ragazzi, [2002]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 28 cm.
V. pop-up. 
Matthews, Derek
Chi c'è nel prato? / [illustrazioni: Derek Matthews ; progetto: Janie Louise Hunt]. - [Novara] : De Agostini ragazzi, [2001]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 28 cm.
Tit. della cop - Vol. pop-up. 
Matthews, Derek
I colori : scopri un allegro arcobaleno... ma occhio alle dita! E un libro 3D! / [illustrazioni Derek Matthews]. - Novara : De Agostini ragazzi, [1999]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 28 cm.
V. animato 
Matthews, Derek
I contrari / [illustrazioni: Derek Matthews ; progetto: Richard Hawke ; grafica: Janie Luise Hunt]. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [2002]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 28 cm.
Vol. pop-up. 
Matthews, Derek
I cuccioli / [illustrazioni: Derek Matthews ; progetto: Richard Hawke ; grafica: Janie Luise Hunt]. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [2002]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 28 cm.
Vol. pop-up. 
Matthews, Derek
Dinosauri / [illustrazioni: Derek Matthews ; ideazione cartotecnica: Richard Hawke ; progetto: Janie Luise Hunt]. - Novara : Istituto geografico De Agostini, c2000. - 1 v. : in gran parte ill. ; 28 cm.
Vol. pop-up. 
Matthews, Derek
Natale a sorpresa / [Illustrazioni Derek Matthews]. - Milano : De Agostini Ragazzi, 2000. - [20] p. : ill. Color. ; 28 cm. - (Un libro pop-up pieno di sorprese).
Esempl. Cartonato 
Matthews, Derek
I numeri : impara a contare da 1 a 10... ma occhio alle dita! E un libro 3D! / [illustrazioni: Derek Matthews ; ideazione cartotecnica: Richard Hawke]. - Novara : De Agostini ragazzi, c1999. - 1 v. : in gran parte ill. ; 28 cm.

Matthews, Derek
Vampiretti, streghe e pipistrelli / [illustrazioni di Derek Matthews ; progetto di Janie Louise Hunt ; ideazione cartotecnica di Richard Hawke]. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [2001]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 28 cm.
V. pop-up. 
Mcguire, Leslie
Scooby-doo : picnic di paura : un libro pop-up / [Testi di Leslie Mcguire ; illustrazioni di  Vaccaro associates]. - Milano : Fabbri, 1995. - [8] p. : ill. Color. ; 22 cm.
Esempl. Cartonato 
Mckee, David
Tutti i record di elmer : un libro animato con tante sorprese da scoprire / David Mckee. - Milano : Mondadori, 2001. - [10] p. : ill. Color. ; 28x28 cm.
Esempl. Mancante del front. E cartonato Traduzione di:  Panini, Allegra 
I miei amici animali in fondo al mare. - [Legnano] : Crealibri, [2003]. - 1 v. : ill. ; 28 cm. - (I miei amici animali).
Tit. della cop. - V. pop-up. 
I miei amici animali in giardino. - [Legnano] : Crealibri, [2003]. - 1 v. : ill. ; 28 cm. - (I miei amici animali).
Tit. della cop - V. pop-up. 
Mitsuko
Il gatto / Mitsuko, Kimiko. - Milano : Babalibri, [2003]. - 1 v. : cartone, in gran parte ill. ; 20x20 cm.
V. pop-up, fustellato, con inserti tattili. 

Mitsuko
La ranocchietta / Mitsuko, Kimiko. - Milano : Babalibri, c2000. - 1 v. : cartonato, in gran parte ill. ; 20 cm.
V. fustellato e con parti mobili. 
Moerbeek, Kees
Chi mi spia? : un libro pop-up / [Progetto, illustrazioni e realizzazione di Kees Moerbeek]. - Milano : Fabbri, 1995. - [12] p. : ill. Color. ; 18x18 cm.
Esempl. Cartonato 
Moerbeek, Kees
Il granchio afferra! : un libro pop-up / [Progetto, illustrazioni e realizzazione di Kees Moerbeek]. - Milano : Fabbri, 1996. - [8] p. di tav. : ill. Color. ; 18x18 cm.
Esempl. Cartonato 
Moerbeek, Kees
Il gufo vola! : un libro pop-up / [Progetto, illustrazioni e realizzazione di Kees Moerbeek]. - Milano : Fabbri, 1996. - [8] p. : ill. Color. ; 17x18 cm.
Esempl. Cartonato 
Moerbeek, Kees
Non riesco a dormire : un libro pop-up / [Progetto, illustrazioni e realizzazione di Kees Moerbeek]. - Milano : Fabbri, 1995. - [12] p. : ill. Color. ; 18x18 cm.
Esempl. Cartonato 
Peterkin, Mike
Che bello viaggiare! / [Illustrazioni di Mike Peterkin]. - Legnano : Edicart, 1998. - [12] p. : ill. Color. ; 12x12 cm. - (Libro pop-up).
Esempl. Cartonato 
Peterkin, Mike
Da grande vorrei fare... / [Illustrazioni di Mike Peterkin]. - Legnano : Edicart, 1998. - [12] p. : ill. Color. ; 12x12 cm. - (Libro pop-up).
Esempl. Cartonato 
Peterkin, Mike
Laura la veterinaria / [Illustrazioni di Mike Peterkin]. - Legnano : Edicart, 1998. - [12] p. : ill. Color. ; 12x12 cm. - (Libro pop-up).
Esempl. Cartonato 

Peterson, Stephanie
Cucù, indovina chi è? / [illustrazioni di Stephanie Peterson, testi di Marie Torres Cimarusti]. - Novara : De Agostini ragazzi, [1999]. - 1 v. : ill. ; 26x26 cm.
V. animato 
Polar animals, in italiano
Animali del polo. - Legnano : Edibimbi, 1997. - 1 v. : ill. Color. ; 20x26 cm. - (Animali pop-up).
Esempl. Cartonato Traduzione di:  Gasparri, Anna

Radevsky, Anton
Le astronavi : un libro pop-up / [Testo, illustrazioni e progetto delle immagini 3d di Anton Radevsky]. - Koln : Konemann, 2000. - 1 v. : ill. Color. ; 30 cm.
Esempl. Cartonato 
Il re leone. - Milano : Disney Libri, 1994. - 1 v. : ill. Color. ; 27 cm. - (Pop-up : i libri animati).
In testa al front.: walt disney. - Esempl. Cartonato 
River animals, in italiano
Animali del fiume. - Legnano : Edibimbi, 1997. - 1 v. : ill. Color. ; 20x26 cm. - (Animali pop-up).
Esempl. Cartonato Traduzione di:  Gasparri, Anna 
Salemi, Lucia
Fred lingualunga : pop up / Lucia Salemi. - San Dorligo della Valle : Emme, [2002]. - 1 v. : ill. ; 27 cm.
V. pop up. 
Scarry, Richard
Il più piccolo pop-up di Ciccio pasticcio / Richard Scarry. - Milano : Mondadori, 1992. - [10] p. : ill. Color. ; 11x11 cm.
Esempl. Cartonato 
Scarry, Richard
Il più piccolo pop-up di fabbro Ferruccio / Richard Scarry. - Milano : Mondadori, 1992. - [10] p. : ill. Color. ; 11x11 cm.
Esempl. Cartonato 
Scarry, Richard
Il più piccolo pop-up di gorilla banana / Richard Scarry. - Milano : Mondadori, 1992. - [10] p. : ill. Color. ; 11x11 cm.
Esempl. Cartonato 
Sharp, Anne
Pop-up oceano / Anne Sharp, Nick Denchfield. - S. Dorligo della Valle : Emme, c2001. - 1 v. : in gran parte ill. ; 25x33 cm + modelli di animali in cartone.
V. pop-up, con modelli di animali tridimensionali.

Siegler, Kathryn
Facce buffe : un libro pop-up / [progetto e illustrazioni di Kathryn Siegler]. - Modena : F. Panini ragazzi, c1996. - 1 v. : in gran parte ill. ; 18 cm.
Vol. animato 
Thatcher, Fran
Il meraviglioso mondo di orsacchiotto : un libro pop-up con 4 libretti di storie illustrate / Illustrazioni di Fran Thatcher. - Milano : Fabbri, 1997. - 1 v. : ill. Color. ; 29 cm.
Esempl. Cartonato Traduzione di:  Parazzoli, Paola

Tong, Willabel L.
Automobili, barche, treni e aerei : un libro pop-up per giocare con i mezzi di trasporto / [Progetto di Willabel L. Tong ; illustrazioni di Jeff Cumming]. - Novara : De Agostini Ragazzi, 1998. - 1 v. : ill. Color. ; 21x28 cm.
Esempl. Cartonato 
Tong, Willabel L.
Pippo l'orsetto : il libro per imparare a vestirsi / [Ideato da Willabel L. Tong ; illustrazioni di Krisztina Nagy]. - Modena : Panini, 1998. - 1 v. : ill. Color. ; 19x23 cm. - (Un libro pop up da toccare e sentire).
Esempl. Cartonato 
Traini, Agostino
La mucca moka : pop up / Agostino Traini. - San Dorligo della Valle : Emme, [2002]. - 1 v. : ill. ; 27 cm.
V. pop up. 
Trotter, Stuart
Amici animali / [Illustrazioni di Stuart Trotter]. - Legnano : Edibimbi, 1996. - [12] p. : ill. Color. ; 20x20 cm. - (I miei primi pop-up).
Esempl. Cartonato Traduzione di:  Francia, Manlio 
Trotter, Stuart
Animali del bosco / [Illustrazioni di Stuart Trotter]. - Legnano : Edibimbi, 1996. - [12] p. : ill. Color. ; 20x20 cm. - (I miei primi pop-up).
Esempl. Cartonato Traduzione di:  Francia, Manlio 
GIRO GIRO TONDO

MANUALI DI GIOCHI PER BAMBINI
Arnold, Arnold
I giochi dei bambini / Arnold Arnold ; traduzione e note all'edizione italiana di Giampaolo Dossena. - [Milano] : A. Mondadori, 1996. - 271 p. : ill. ; 24 cm. - (Guide & manuali). 

Barth, Marcella
Il libro delle coccole : il linguaggio delle carezze, degli abbracci, dei giochi corporei tra grandi e bambini / M. Barth, u. Markus. - Como : Red, 1991. - 137 p. : ill. ; 24 cm. - (Piccoli e grandi ; 12). 

Battipede, Giuliana
Giochi per bambini : in casa, all'aperto, al mare, in montagna / Giuliana Battipede, Danila Rotta. - Vimercate : La Spiga Meravigli, 1992. - 125 p. : ill. In parte color. ; 21 cm. - (Hobbysport).

Bettazzi, Maria Chiara
Il libro nero di Strega Salamandra : con gli stickers del Fantabosco da attaccare sul libro o... dove vuoi! / [ideazione e redazione: Maria Chiara Bettazzi]. - Firenze : Giunti junior, 2002. - 125 p., [4] c. di tav. : ill. ; 25 cm.


Casati, Marco
Giocare in acqua con i bambini / Marco Casati. - Milano : DVE Italia, [2003]. - 127 p. : ill. ; 24 cm.

Chauvel, Denise
70 giochi per rilassare tuo figlio : da 2 a 6 anni / Denise Chauvel, Christiane Noret. - 3. ed. - Milano : Angeli, 1998. - 139 p. : ill. ; 22 cm. - (Le comete ; 24).
Traduzione di:  Quattrocchi, Giuseppina 
Cipriani, Carmela
Giochi, burro e marmellata / Carmela Cipriani, Irene Campominosi. - [Milano] : Sperling & Kupfer, 1996. - XIX, 185 p. : ill. ; 22 cm. - (Cucina ; 43).

Critelli, Marco
Il mago comico per bambini : come coinvolgere e far divertire i bambini con la magia... / Marco Critelli ; disegni di Marco Legumi ; colori di Paolo Michelotto ; translated in english by nicola faiella. - Vicenza : Troll Libri, 2000. - 257 p. : ill. Color. ; 30 cm. - (Grande biblioteca magica = great magic library).
Testo anche in inglese 
Doyon-Richard, Louise
Giocare per imparare : trecento giochi per sviluppare l'intelligenza e le abilità del bambino e prepararlo alla scuola / L. Doyon-richard. - Como : Red, 1994. - 142 p. : ill. ; 22 cm. - (Piccoli e grandi ; 30).
Traduzione di:  Speciani, Elena 
Eaton Kilby, Janice
Il grande libro del piccolo mago / [Autori: Janice Eaton Kilby, Deborah Morgenthal, Terry Taylor ; illustrazioni : Lindy Burnett]. - Casale Monferrato : Piemme, 2001. - 136 p. : ill. Color. ; 25 cm. - (Il battello a vapore).
Traduzione di:  Turconi, Antonella 
Ferroni, Tiziana
Feste per bambini / Tiziana Ferroni, Martino Lironi. - Milano : DVE Italia, [2000]. - 175 p. : ill. ; 25 cm.

Fortis de Hieronymis, Elve
Gira gira la giraffa / testo e illustrazioni di Elve Fortis De Hieronymis. - Firenze : Giunti Marzocco, copyr. 1986. - 97 p. : ill. ; 33 cm.

Gori, Mario
2000 giochi tradizionali infantili / Mario Gori. - Espansione Idea, 1989. - 287 p. ; 21 cm. - (L'abc dei giochi ; 1).

Guarda come piove! : tutti i giochi da casa. - Milano : Proedi, [2003]. - 143 p. : ill. ; 20 cm. - (Happy kids: le guide per mamme e papa). 

Lauter tolle sachen, die kinder gerne machen, in italiano
Tante cose divertenti che i bambini fan contenti : aprile / A cura di Iris Prey. - Cinisello Balsamo : San Paolo, 1996. - 31 p. : ill. Color. ; 24 cm.
Esempl. Mancante del front Traduzione di:  Galanzino, Giuseppe 

Lauter tolle sachen, die kinder gerne machen, in italiano
Tante cose divertenti che i bambini fan contenti : dicembre / A cura di Brigitte Hofler e Petra Kleinheinz. - Cinisello Balsamo : San Paolo, 1996. - 31 p. : ill. Color. ; 24 cm.
Esempl. Mancante del front. Traduzione di:  Galanzino, Giuseppe 
Lauter tolle sachen, die kinder gerne machen, in italiano
Tante cose divertenti che i bambini fan contenti : febbraio / A cura di Sylvia Horak. - Cinisello Balsamo : San Paolo, 1996. - 31 p. : ill. Color. ; 24 cm.
Esempl. Mancante del front. Traduzione di:  Galanzino, Giuseppe 
Lauter tolle sachen, die kinder gerne machen, in italiano
Tante cose divertenti che i bambini fan contenti : giugno / A cura di iris prey. - Cinisello Balsamo : San Paolo, 1996. - 31 p. : ill. Color. ; 24 cm.
Esempl. Mancante del front. Traduzione di:  Galanzino, Giuseppe 
Lauter tolle sachen, die kinder gerne machen, in italiano
Tante cose divertenti che i bambini fan contenti : marzo / A cura di Brigitte Nelich e doris velte. - Cinisello Balsamo : San Paolo, 1996. - 31 p. : ill. Color. ; 24 cm.
Esempl. Mancante del front. Traduzione di:  Galanzino, Giuseppe 
Lauter tolle sachen, die kinder gerne machen, in italiano
Tante cose divertenti che i bambini fan contenti : novembre / A cura di Brigitte Hofler e Petra Kleinheinz. - Cinisello Balsamo : San Paolo, 1996. - 31 p. : ill. Color. ; 24 cm.
Esempl. Mancante del front. Traduzione di:  Galanzino, Giuseppe 
Lauter tolle sachen, die kinder gerne machen, in italiano
Tante cose divertenti che i bambini fan contenti : ottobre / A cura di Brigitte Nelich e doris velte. - Cinisello Balsamo : San Paolo, 1996. - 31 p. : ill. Color. ; 24 cm.
Esempl. Mancante del front. Traduzione di:  Galanzino, Giuseppe 
Lauter tolle sachen, die kinder gerne machen, in italiano
Tante cose divertenti che i bambini fan contenti : settembre / A cura di Brigitte Nelich e doris velte. - Cinisello Balsamo : San Paolo, 1996. - 31 p. : ill. Color. ; 24 cm.
Esempl. Mancante del front. Traduzione di:  Galanzino, Giuseppe 
Lironi, Martino
Mille giochi per occupare e divertire i vostri bambini / Martino Lironi. - Milano : De Vecchi, 1996. - 191 p. : ill. ; 24 cm. 

Loos, Sigrid
Il giro del mondo in 101 giochi / Sigrid Loos. - Torino : Edizioni Gruppo Abele, 1998. - 174 p. : ill. ; 21 cm. - (Strumenti). 

Maniotti, Paola
L'inventa giochi : tecniche per inventare nuovi giochi di strada / Paola Maniotti. - rist. - Torino : Gruppo Abele, 2001. - 90 p. : ill. ; 25 cm.

Michelotto, Paolo
Divertirsi con i palloncini : come creare animali, oggetti, cappelli e giochi per feste e per divertimento / Paolo Michelotto ; illustrazioni di Marco Legumi. - Vicenza : Troll Libri, 1995. - 190 p. : ill. ; 22 cm.

Mina, Attilio
Il grande libro dei giochi per bambini dai 2 agli 8 anni / Attilio Mina, Martino Lironi. - Milano : G. De Vecchi, [1997]. - 254 p. : ill. ; 24 cm. 

Munchmeier, Anne-Barbel
Giocare con i bambini piccoli : idee e suggerimenti per giochi e giocattoli / Anne-Barbel Munchmeier. - Roma : Sovera Multimedia, 1990. - 222 p. : ill. ; 22 cm. - (Lo sviluppo del bambino).
Traduzione di:  Massimi, Paolo

Prada, Paolo
Il gioco degli animali e altri bellissimi giochi / di Paolo Prada. - Firenze : Giunti Nardini, c 1990. - [12] p. di tav. : in gran parte ill. ; 33 cm.
Tit. della cop 
Schiavo, Andrea
Giocario : proposte e giochi per bambini dai 5 ai 10 anni / Schiavo Andrea, Barbuiani Antongiulio. - Vicenza : Editrice Veneta, 1995. - 94 p. : ill. ; 24 cm. 

Sillani, Febe
Prime magie / Febe Sillani. - Trieste : Emme, 1996. - 42 p. : ill. Color. ; 18 cm. - (Per cominciare ; 13).

Spini, Gianluigi
Giochi da viaggio / Gianluigi Spini. - Milano : De Vecchi, 1999. - 125 p. : ill. Color. ; 21 cm. 

Turci, Alberto
Lezioni di scacchi per bambini / Alberto Turci. - Milano : DVE Italia, [2001]. - 95 p. ; ill. ; 24 cm. 

Venner, Anne-Marie
Giochiamo col corpo : 40 giochi per sviluppare il coordinamento motorio nei bambini dai 2 ai 12 anni / Anne-Marie Venner. - Milano : Angeli, 1994. - 94 p. : ill. ; 22 cm. - (Le comete ; 27).
Traduzione di:  Quattrocchi, Giuseppina 
Wilkes, Angela
Le feste dei bambini [tutto quello che dovete sapere per organizzare con successo le feste dei vostri figli] : / Angela Wilkes. - Milano : Mondadori, 1996. - 80 p. : ill. Color. ; 25 cm.
Traduzione di:  Carcano, Claudio 
DIRE, FARE, GIOCARE…

MANUALI DI GIOCHI PER RAGAZZI

Albertini, Chicca
Il grande libro dei giochi di famiglia : in casa e all'aria aperta, 200 nuove idee per divertirsi con gli amici e in famiglia / Chicca Albertini. - Casale Monferrato : Piemme, 1998. - 308 p. : ill. ; 24 cm. 

Angiolino, Andrea
Di che gioco sei? : tanti giochi nuovi da fare in tanti / Andrea Angiolino, Pier Giorgio Paglia. - Leumann : Elle Di Ci, 1994. - 111 p. : ill. ; 21 cm. - (I libri di mondo erre ; 9).

Ashman, Stuart
Il giocoliere : tutto quello che dovete sapere per diventare dei perfetti giocolieri / Stuart Ashman. - Savigliano : Gribaudo ; Bath : Parragon, 2003. - 64 p. : ill. ; 18 cm + 3 palle da giocoliere.
In custodia. 

Baden-Powell, Robert Stephenson Smyth
Giochi scout / Robert baden-powell. - 3. ed. - Roma : Nuova Fiordaliso, 1999. - 111 p. : ill. ; 22 cm. - (I libri di baden-powell).
Traduzione di:  Sica, Mario 
Battipede, Giuliana
Giochi d'estate / Giuliana Battipede, Rita Caroli, Donato Marinello. - Vimercate : La Spiga Meravigli, 1994. - 142 p. : ill. ; 21 cm. - (Hobbysport).

Bellac, Brigitte
100 giochi a luce spenta / testi e giochi di Brigitte Bellac ; illustrazioni di Jacques Azam ; traduzione di Clara Myriam De Pietri. - Milano : A. Mondadori, 2000. - 95 p. : ill. ; 22 cm. - (Pronti giochi via! ; 1).

Bertrand, Isabelle
100 giochi con l'aria / testi e giochi di Isabelle Bertrand ; illustrazioni di Philippe Diemunsch ; traduzione di Lilia Turci. - Milano : Mondadori, 2001. - 93 p. : ill. ; 21 cm. - (Pronti giochi via! ; 5).

Bertrand, Isabelle
100 giochi di compleanno / testi e giochi di Isabelle Bertrand ; illustrazioni di Clement Oubrerie ; traduzione di Clara Myriam De Pietri. - Milano : Mondadori, 2000. - 95 p. : ill. ; 21 cm. - (Pronti giochi via! ; 3).

Bettazzi, Maria Chiara
Il manuale dei giochi all'aperto / [Testi di: Maria Chiara Bettazzi ; illustrazioni Elisa Modugno]. - Firenze : Giunti, 2001. - 125 p. : ill. Color. ; 20 cm.

Bull, Jane
Giochi in casa quando piove : 50 passatempi per sopravvivere alla noia dei giorni di pioggia / Jane Bull. - Legnano : Edicart, [2003]. - 45 p. : ill. ; 29 cm.

Cenini, Alfredo
Il cielo in una stanza : come animare giochi in ambienti chiusi / Alfredo Cenini, Nicola Simonelli. - [Milano] : Paoline, [2002]. - 71 p. : ill. ; 19 cm. - (Il prontosoccorso dell'animatore).
In testa al front. e sulla cop.: CREAtiv. 
Di Bari, Rolando
Giochi in famiglia / [Rolando Di Bari]. - Milano : Fabbri, 2001. - 158 p. : ill. ; 20 cm. - (Pocket).  
Dossena, Giampaolo
Giochi : da soli o in compagnia, in casa o all'aperto / Giampaolo Dossena ; disegni di Giampaolo Chies e Anna Curti. - Milano : Mondadori, 1989. - 199 p. : ill. Color. ; 27 cm. - (Grandi libri Mondadori).

Eldin, Peter
Trucchi con le carte / testo di Peter Eldin ; illustrazioni di Dave King. - [Milano] : Fabbri, 1999. - 64 p. : ill. ; 25 cm + 1 mazzo di carte. - (Jack il matto).

Evans, Cheryl
Il libro delle magie e dei giochi di prestigio / Cheryl Evans, Rebecca Heddle e Ian Keable-Elliott. - Londra : Usborne, 1993. - 129 p. : ill. ; 26 cm. 

Galli, Luigi
Giocando s'impara : ludoteca portatile per gli educatori / Luigi Galli ; disegni di renato vermi. - Piacenza : Berti, 1997. - 175 p. : ill. ; 16 cm.

Gelli, Jacopo
Giochi e passatempi : come posso divertirmi e divertire gli altri : piccola enciclopedia dei giuochi e passatempi di ieri e di oggi / Jacopo Gelli. - 7. ed. - Milano : U. Hoepli. - c1989. 

Gennaro, Maria Luisa
Il grande libro dei giochi da tavolo / Maria Luisa Gennaro. - Milano : DVE Italia, [2002]. - 189 p. : ill. ; 21 cm. 

Gifford, Clive
Diventiamo giocolieri / Clive Gifford ; progetto grafico di Ian McNee ; illustrazioni di Chris Chaisry ; fotografie di Ray Moller, Kim Taylor e Howard Allman ... [et al.] - Londra : Usborne, 1995. - 31 p. : ill. ; 25 cm. - (Idee Usborne).

Giocando : ludoteca portatile per gli animatori del tempo libero / A cura di paolo chinelli, Stefano Sgariboldi. - Piacenza : Berti, 1997. - 126 p. : ill. ; 16 cm.

Giochi all'aria aperta / [a cura di Emaniele Del Medico ; illustrazioni di Giancarlo Zucconelli ; progetto grafico Ars ludica]. - Colognola ai Colli : Demetra, 1999. - 141 p. : ill. ; 25 cm.

I giochi dei mesi. - Milano : Mondadori, 1994. - 97 p. : ill. Color. ; 28 cm. - (Gioca gioca).

Giochi di prestigio : astuzie e magie. - [S.l.] : Ciccio riccio children's books, 2001. - 48 p. : ill. ; 30 cm. - (Aguzza l'ingegno).

Gostoli, Renata
I giochi dell'albero azzurro ... / Renata Gostoli ; illustrazioni di Giulia Orecchia. - Cinisello Balsamo : San Paolo, 1995. - 139 p. : ill. Color. ; 25 cm. - (Divertinsegna ; 13). 

Il grande libro dei giochi. - Leumann : Elledici, c1999. - 191 p. : ill. ; 28 cm.
Sulla cop.: 250 giochi per tutte le eta, di ingegno, al chiuso, all'aperto. 
Il grande libro dei giochi. - Rist. - Milano : Fabbri, 1997. - 320 p. : ill. ; 29 cm.
Trad. di: Alfredo Castelli e Antonio Bellomi 
Grieco, Attilio
Enciclopedia illustrata dei giochi scout : 600 giochi / Raccolti, adattati o ideati da Attilio Grieco. - Casale Monferrato : Piemme, 1993. - 382 p. : ill. ; 24 cm.

Johnson, Anne Akers
Il mondo tra le dita : giochi con le cordicelle / Di Anne Akers Johnson. - Trieste : Editoriale Scienza, 1997. - 79 p. : ill. Color. ; 15x25 cm. - (Scienza a parte).
Esempl. Cartonato Traduzione di:  Guardini, Paola

Herbreteau, Manu
100 giochi per ridere / testi e giochi di Manu Herbreteau ; illustrazioni di Remy Saillard ; traduzione di Lilia Turci. - Milano : Mondadori, 2001. - 95 p. : ill. ; 22 cm. - (Pronti giochi via! ; 8).

King, Daniel
Scacchi : dalle prime mosse allo scaccomatto / Daniel King. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [2000]. - 64 p. : ill. ; 24x24 cm. 

Loos, Sigrid
Giocambiente : 10 giochi per l'educazione ambientale / Sigrid Loos, Elena Passerini. - Torino : Gruppo Abele, 1996. - 120 p. : ill. ; 29 cm.
Alleg.: materiale ludico 
Loos, Sigrid
Il giro del mondo in 101 giochi / Sigrid Loos. - Torino : Gruppo Abele, 1998. - 174 p. : ill. ; 21 cm.

Loos, Sigrid
Naturalmente giocando : alla scoperta dell'ambiente attraverso il gioco / Sigrid Loos, Laura Dell'aquila. - Torino : Gruppo Abele, 1992. - 170 p. : ill. ; 21 cm. - (Strumenti).

Loos, Sigrid
Viaggio a fantasia : giochi creativi e non competitivi a scuola e in famiglia / Sigrid Loos. - Torino : Gruppo Abele, 1991. - 150 p. : ill. ; 22 cm.

Lortal, Manon
100 giochi da medaglia / testi e giochi di Manon Lortal e Juliette Souchon ; illustrazioni di Laurent Lolmede ; traduzione di Lilia Turci. - Milano : Mondadori, 2001. - 95 p. : ill. ; 22 cm. - (Pronti giochi via! ; 7).

Martin, Lise
100 giochi di mani e di piedi / testi e giochi di Lise Martin ; illustrazioni di Anne Wilsdorf ; traduzione di Clara Myriam De Pietri. - Milano : A. Mondadori, 2000. - 95 p. : ill. ; 22 cm. - (Pronti giochi via! ; 2).

Merlo, Paul
I piu bei giochi di gruppo : per vivere meglio insieme / Paul Merlo, Pic Lelievre. - Leumann : Elledici, c2001. - 128 p. : ill. ; 25 cm.
Sulla cop.: 6-14 anni. 
Parolini, Marsilio
Mille modi e più per organizzare una caccia al tesoro : giochi, quiz, messaggi segreti e percorsi per grandi e piccini, in casa e all'aria aperta / Marsilio Parolini ; disegni di Giuseppe Ferrario. - Casale Monferrato : Piemme, 1996. - 311 p. : ill. ; 24 cm.
Contiene: appendice 
Pauwels, Catherine
100 giochi solo per te / testi e giochi di Catherine Pauwels ; illustrazioni di Pascal Lemaitre ; traduzione di Clara Myriam De Pietri. - Milano : A. Mondadori, 2000. - 95 p. : ill. ; 22 cm. - (Pronti giochi via! ; 4). 

Pentagames, in italiano
Giochi : 163 modi di mettere alla prova, a tutte le età, l'occhio, le mani, la mente / Ideati da pentagram. - Milano : Idealibri, 1993. - 162 p. : ill. In gran parte color. ; 23x23 cm.
Traduzione di:  Vaccher, Angelo   

Perina, Linda
Giochi di prestigio : per bambine e bambini di ogni età / Linda Perina. - Colognola ai Colli : Demetra, 1999. - 93 p. : ill. Color. ; 31 cm. - (L'isola che non c'è).

Perina, Linda
Papà creagiochi / Linda Perina. - Colognola ai Colli : Demetra, 1999. - 125 p. : ill. ; 27 cm. - (Per fare). 

Pierrey, Pascal
100 giochi con l'acqua / testi e giochi di Pasca Pierrey ; illustrazioni di Eric Meurice ; traduzione di Lilia Turci. - Milano : Mondadori, 2001. - 95 p. : ill. ; 21 cm. - (Pronti giochi via! ; 6).

Press, Julian
Operazione drago giallo / scritto e illustrato da Julian Press ; traduzione e adattamento di Giangiacomo Gerevini. - Milano : Motta junior, 2001. - 126 p. : ill. ; 28 cm.

Reali, Giorgio F.
Il giardino dei giochi dimenticati : manuale dei giochi in via di estinzione / Giorgio F. Reali, Niccolo Barbiero. - Milano : Salani, [2002]. - 207 p. : ill. ; 21 cm.

Rossena, Rossana
Mani in gioco : tutto ciò che le mani possono fare con le mani / Rossana Rossena e Luigi Morini. - Bussolengo : Demetra, 1996. - 107 p. : ill. ; 25 cm. - (I manuabili). 

Semino, Pietro
Giochi e scherzi di società : per ragazzi e adulti / Pietro Semino. - [Milano] : La Spiga-meravigli, 1990. - 101 p. : ill. ; 21 cm. - (Hobbysport).

Serra, Maria Clara
Ambarabà cicì cocò : una volta giocavamo così / Maria Clara Serra. - Portogruaro : Ediciclo nuova dimensione, [1997]. - VII, 151 p. : ill. ; 24 cm.
Nome dell'A. nel risvolto di cop.: Maria Clara Maschietto Serra 
Spini, Gianluigi
Giochi da viaggio : [giochi silenziosi, chiaccheroni, canterini, di parole, d'abilita, con le carte] / Gianluigi Spini. - Milano : DVE Italia, [2003]. - 95 p. : ill. ; 24 cm. - (Giocare e bello).
Compl. del tit. sulla cop. 
Strada, Annalisa
Giochi di prestigio / Annalisa Strada, Gianluigi Spini. - Nuova ed. - Milano : DVE, [2002]. - 95 p. : ill. ; 24 cm. - (Fare e bello). 

Strada, Annalisa
Giochi di società : per grandi e piccini, in casa e all'aperto / Annalisa Strada. - Milano : Mariotti, [1999]. - 255 p. : ill. ; 25 cm. 

Strada, Annalisa
I più bei giochi di prestigio per grandi e bambini / Annalisa Strada, Gianluigi Spini. - Milano : G. De Vecchi, [1999]. - 95 p. : in gran parte ill. ; 24 cm. - (Fare e bello). 

Vinella, Biagio
Giochi all'aperto / Biagio Vinella. - Nuova ed. - Milano : DVE Italia, 2002. - 95 p. : ill. ; 24 cm. - (Giocare e bello).

Woolf, Vicki
Giochi di movimento / Vicki Woolf. - Como : Red, 2000. - 131 p. : ill. Color. ; 24 cm. - (Piccoli e grandi manuali ; 18).
Traduzione di:  Ugge, Maria Grazia 

QUESTO E’ IL GIOCO.

Libri per adulti sul gioco 

nei suoi aspetti educativi, didattici, psicologici e socio-culturali

Bateson, Gregory
Questo è un gioco / Gregory Bateson ; a cura di Bertram Schaffner ; ed. italiana a cura di Davide Zoletto. - Milano : R. Cortina, 1996. - 193 p.: ill. ; 20 cm. - (Minima ; 30.) 

Baumgartner, Emma
Il gioco dei bambini / Emma Baumgartner. - Roma : Carocci, 2002. - 127 p. ; 20 cm. - (Le bussole ; 74). 

Bergamo, Raffaela
I bambini e il gioco / Raffaela Bergamo. - Solofra : Gruppo Culturale F. Guarini, 1994. - 91 p. : ill. ; 24 cm. 

Beyer, Jannik
Autismo e gioco / Jannik Beyer, Lone Gammeltoft ; edizione italiana a cura di Paola Visconti. - Roma : Phoenix, [2001]. - 111 p. : ill. ; 22 cm. 

Bondioli, Anna
Gioco e educazione / Anna Bondioli. - Milano : F. Angeli, c1996. - 447 p. ; 22 cm. - (Condizionamenti educativi ; 46.) 

Bucci, Mauro
Tra cielo e terra : 32 giochi per educare i bambini al mondo interiore / Mauro Bucci, Fabrizia Gambacurta ; prefazione di Daniele Novara. - Molfetta : La meridiana, [2002]. - 92 p. : ill. ; 25 cm. - (Partenze). 

Caillois, Roger
I giochi e gli uomini / Roger Caillois ; prefazione di Pier Aldo Rovatti ; note all'edizione italiana di Giampaolo Dossena. - [Milano] : Bompiani, 1995. - 252 p. ; 20 cm. - (Saggi tascabili ; 50.)
Trad. di Laura Guarino 
Canciani, Domenico
Dire, fare, giocare... : il gioco come spazio di crescita : come vi partecipano i genitori? / Domenico Canciani, Paola Sartori. - Roma : Armando, c1997. - 103 p. : ill. ; 18 cm. - (Quaderni per crescere). 

Castellazzi, Vittorio Luigi
Quando il bambino gioca : diagnosi e psicoterapia / Vittorio Luigi Castellazzi. - Roma : Las, [2000]. - 138 p. ; 24 cm. - (Enciclopedia delle scienze dell'educazione ; 70). 

Chade, Jose Jorge
110 giochi per ridurre l'handicap : attivita di gruppo per l'integrazione / Jose Jorge Chade e Adriano Temporini. - Trento : Erickson, [2000]. - 187 p. : ill. ; 30 cm. - (Materiali per l'educazione). 

D'Andretta, Pasquale
Il gioco nella didattica interculturale / Pasquale D'Andretta. - Bologna : EMI, c1999. - 127 p. : ill. ; 21 cm. - (Quaderni dell'interculturalità ; 11). 

De_Benedetti, Susanna
Giocando imparo a pensare : come sviluppare abilita e fantasia nei bambini da 5 a 10 anni / S. De Benedetti, F. Pelizzari. - Milano : F. Angeli, 1999. - 174 p. : ill. ; 22 cm. - (Le comete ; 85.) 

De_Sanctis Ricciardone, Paola
Antropologia e gioco / Paola de Sanctis Ricciardone. - Napoli : Liguori, 1994. - VIII, 198 p. ; 24 cm. - (Biblioteca. Anthropos, 0391-3163 ; 26.) 

Dynes, Robin
Laboratorio attività non competitive : cento proposte educative e terapeutiche / Robin Dynes. - Trento : Erickson, [2002]. - 128 p. : ill. ; 30 cm. - (Materiali per l'educazione ; 42). 

Giani Gallino, Tilde
In principio era l'orsacchiotto : gli animali di peluche e il mondo immaginario dei bambini / Tilde Giani Gallino. - Milano : A. Mondadori, 1996. - 255 p., [4] c. di tav. : ill. ; 23 cm. - (Saggi). 

Huizinga, Johan
Homo ludens / Johan Huizinga ; saggio introduttivo di Umberto Eco. - Einaudi : Einaudi, c2002. - XXXII, 257 p. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca Einaudi. N. S ; 174). 

Infante, Carlo
Imparare giocando : interattività [!] tra teatro e ipermedia / Carlo Infante. - Torino : Bollati Boringhieri, 2000. - 213 p. ; 22 cm. - (Nuova didattica). 

Kaiser, Anna
Genius ludi : il gioco della formazione umana / Anna Kaiser. - Roma : Armando, 1995. - 159 p. ; 22 cm. - (Aggiornamenti. I problemi dell'educazione). 

Manuzzi, Paola
Pedagogia del gioco e dell'animazione : riflessioni teoriche e tracce operative / Paola Manuzzi ; prefazione di Mariagrazia Contini. - Milano : Guerini studia, 2002. - 198 p. ; 21 cm. - (Processi formativi e scienze dell'educazione ; 23). 

Marcato, Paolo
Gioco e dopogioco : con 48 giochi di relazione e comunicazione ; primo manuale italiano di debriefing del gioco / Paolo Marcato, Cristina Del Guasta, Marcello Bernacchia ; con saggi di Linda Costigan Lederman, Sivasailam Thiagarajan, Barbara Steinwachs ; prefazioni di Maria Secchi Famiglietti, Enzo Spaltro. - Molfetta : La meridiana, 1996. - 196 p. : ill. ; 29 cm. - (P come gioco ; 1.) 

Nobile, Angelo
Gioco e infanzia / Angelo Nobile. - Brescia : La Scuola, 1994. - 270 p. ; 20 cm. - (Pedagogia e scuola. Teoria e scienza dell'educazione).
Bibliografia: p. 249-268 
Portmann, Rosemarie
Anche i cattivi giocano : giochi per gestire l'aggressività / Rosemarie Portmann ; traduzione di Maristella Gatto. - Molfetta : La meridiana, c1997 (stampa 2000). - 75 p. : ill. ; 25 cm. - (Partenze). 

Portmann, Rosemarie
E vai! : 111 giochi per rendere forti i bambini / Rosemarie Portmann ; traduzione di Antonietta Cellie. - Molfetta : La meridiana, [2003]. - 54 p. ; 25 cm. - (Partenze). 

Riccardi Ripamonti, Itala
In gioco : comunicazione, apprendimento, libertà, plasticità, piacere: il futuro dell'uomo / Itala Riccardi Ripamonti. - Milano : Mursia, [1998]. - 318 p. ; 21 cm. - (Educazione e didattica).
Seguono appendici 
Riemschneider, Margarete
Riti e giochi nel mondo antico / Margarete Riemschneider. - [Fiesole] : Convivio, 1991. - 124 p. ; 23 cm. - (Documentaria).

Rizzi, Alessandra
Ludus/ludere : giocare in Italia alla fine del Medio Evo / Alessandra Rizzi. - Treviso : Fondazione Benetton ; Roma : Viella, 1995. - 235 p. ; 24 cm. - (Ludica ; 3.) 

Singer, Dorothy G.
Laboratorio del far finta : giochi e attività per sviluppare l'immaginazione / Dorothy G. Singer e Jerome L. Singer. - Spini di Gardolo : Erickson, [2001]. - 142 p. ; 30 cm. - (Materiali per l'educazione). 

Singer, Dorothy G.
Nel regno del possibile : gioco infantile, creatività e sviluppo dell'immaginazione / Dorothy G. Singer, Jerome L. Singer. - Firenze : Giunti, [1995]. - VII, 357 p. ; 24 cm. - (Manuali e monografie di psicologia Giunti).
Trad. di Gabriele Noferi 
Sommerfeld, Verena
Guerra e pace nella stanza dei bambini : star bene con i propri figli / Verena Sommerfeld ; traduzione di Maristella Gatto ; prefazione di Anna Oliverio Ferraris. - Molfetta : La meridiana, [1996]. - 101 p. ; 25 cm. - (Partenze). 

Staccioli, Gianfranco
Il gioco e il giocare / Gianfranco Staccioli. - Roma : Carocci, 1998. - 229 p. : ill. ; 20 cm. - (Occasioni ; 3.) 

Sutton-Smith, Brian
Nel paese dei balocchi : i giocattoli come cultura / Brian Sutton-Smith ; traduzione di Maristella Gatto ; prefazione di Matilde Callari Galli. - Molfetta : La meridiana, [2002]. - 317 p. ; 21 cm. - (Piste... studi e ricerche sul gioco ; 1.) 

LA LETTURA IN GIOCO

Libri sull’animazione alla lettura e sul rapporto lettura/infanzia.

Vademecum per genitori, insegnanti, bibliotecari  e animatori

Alfabeto studio
Come giocare con immagini e parole : otto laboratori sulla comunicazione / Alfabeto Studio ; [promosso da] Provincia di Brescia, Consorzio bibliotecario "Brescia Est" ; a cura di Fernanda Monfredini, Marina Parma, Giambattista Tirelli. - Milano : Bibliografica, [1991]. - 75 p. : ill. color. ; 24 cm. - (Quaderni di Sfoglialibro ; 3.) 

Bernardi, Marcello
Il tuo bambino diventa grande / Marcello Bernardi, Alberto Ugazio, Bruno Munari ; con Luciana Omicini. - Milano : Sperling & Kupfer, [1994]. - XI, 239 p. : ill. ; 23 cm. - (Varia).
La biblioteca del bosco : percorsi di lettura e modelli di intervento tra educazione ambientale e letteratura per ragazzi. - [2. ed.]. - Milano : Bibliografica, [1998]. - 150 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni di Sfoglialibro ; 10.)
In testa al front.: Provincia di Roma, Assessorato alla cultura, Sistema bibliotecario 
La biblioteca dell'arte : percorsi di lettura per l'educazione all'immagine. - Milano : Bibliografica, [2003]. - 140 p. : ill. ; 25 cm. - (Quaderni di Sfoglialibro ; 13).
In testa al front.: Provincia di Roma, Assessorato alla cultura e alle politiche giovanili, Sistema bibliotecario. 

Blezza, Silvia
Leggere nella scuola materna / Silvia Blezza Picherle. - Brescia : La scuola, [1996]. - 267 p. ; 21 cm. - (Infanzia e educazione N. S). - (Infanzia e educazione).

Cardarello, Roberta
Libri e bambini : la prima formazione del lettore / Roberta Cardarello. - Scandicci : La nuova Italia, 1995. - IX, 245 p. : ill. ; 24 cm. - (Biblioteca di scienze dell'educazione ; 13.)

Carminati, Chiara
Fare poesia : con voce, corpo, mente e sguardo / Chiara Carminati. - Milano : Mondadori, ©2002. - 89 p. ; 21 cm. - (Infanzie. Strumenti). 

Catarsi, Enzo
Leggere le figure : il libro nell'asilo nido e nella scuola dell'infanzia / Enzo Catarsi. - Tirrenia : Edizioni del Cerro, 1999. - 188 p. : ill. ; 21 cm. - (Nuove prospettive pedagogiche ; 32).

Chambers, Aidan
Come imparare a leggere i libri con i ragazzi : il progetto lettura / Aidan Chambers. - Torino : Sonda, 2000. - 165 p. ; 20 cm.
Trad. e cura di Maria Pia Alignani 

Denti, Roberto
Lasciamoli leggere : il piacere e l'interesse per la lettura nei bambini e nei ragazzi / Roberto Denti. - Torino : Einaudi, [1999]. - XI, 184 p. ; 20 cm. - (Einaudi tascabili ; 636.)

Eisenberg, Arlene
Da 0 a 365 giorni / A. Eisenberg, H. E. Murkoff, S. E. Hathaway. - Milano : RCS libri, 1998. - 490 p. : ill. ; 24 cm. - (Successi Sonzogno).
Trad. di: Carla Gabriella Gambaro 
Fabri, Stefania
Percorsi di lettura : metodi ed esperienze nel rapporto fra libri, media e immaginario / Stefania Fabri. - Milano : Editrice Bibliografica, 1991. - 67 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni di sfoglialibro ; 1). 

Faeti, Antonio
I diamanti in cantina : come leggere la letteratura per ragazzi / Antonio Faeti. - Milano : Bompiani, 1995. - XXI, 336 p. ; 20 cm. - (Saggi tascabili ; 48.)

Golinkoff, Roberta Michnick
Il bambino impara a parlare : l'acquisizione del linguaggio nei primi anni di vita / Roberta Michnick Golinkoff, Kathy Hirsh-Pasek ; edizione italiana a cura di Maria Teresa Guasti. - Milano : R. Cortina, 2001. - 366 p. ; 21 cm. - (Le conchiglie).

Honegger Fresco, Grazia
C'era una volta... : filastrocche, favole, racconti : le prime storie e le prime letture per far amare i libri ai nostri bambini / Grazia Honegger Fresco. - Cavallermaggiore : Gribaudo tempolibro, 2003. - 94 p. : ill. ; 21 cm. - (Genitori e bambini).
Leach, Penelope
Il bambino dalla nascita ai 6 anni / Penelope Leach ; fotografie di Jenny Mattews. - 9. ed. riveduta e aggiornata. - Milano : Mondadori, 2002. - 559 p. : ill. ; 25 cm.

Leggere oltre la scuola : idee e percorsi per un progetto di educazione alla lettura / A cura di Massimo Belotti. - Bolzano : Provincia Autonoma. - 141 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni di sfoglialibro ; 9).
In testa al front.: provincia autonoma di bolzano, alto adige, assessorato all'istruzione e cultura in lingua italiana 
Leggere prima di leggere : infanzia e cultura scritta : atti delle giornate di studio IRPA : Bologna, 8-9 aprile 1988 / a cura di Roberta Cardarello e Angela Chiantera. - Scandicci : La nuova Italia, 1989. - VII, 199 p. : ill. ; 21 cm. - (Didattica viva ; 145.)


La lettura come progetto : la pratica del genere tra nuovi scenari e strategie di promozione / A cura di Massimo Belotti. - Milano : Editrice Bibliografica, 1997. - 182 p. ; 24 cm. - (Il cantiere biblioteca : idee, progetti, esperienze ; 2).
In testa al front.: provincia autonoma di bolzano-alto adige, assessorato alla scuola e cultura italiana 

Lettura e narrazione nell'asilo nido / a cura di Enzo Catarsi. - Azzano San Paolo : Junior, 2001. - 167 p. : ill. ; 21 cm.
In testa al front.: Centro studi Bruno Ciari, Comune di Montespertoli. 
Il libro sotto il banco : biblioteca e scuola: due modi di leggere? / a cura di Luca Ferrieri e Mariagrazia Targa. - Milano : Bibliografica, 1991. - 152 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni di Sfoglialibro ; 4.)

Miari, Eros
A che libro giochiamo? / Eros Miari. - Milano : Mondadori, 1999. - 90 p. : ill. ; 21 cm. - (Infanzie). 

Panzeri, Fulvio
La biblioteca in classe : come proporre la lettura nella scuola elementare / Fulvio Panzeri. - Milano : Bibliografica, [1994]. - 154 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni di Sfoglialibro ; 8.) 

Panzeri, Fulvio
Giocalibro : percorsi di lettura per la scuola materna ed elementare / Fulvio Panzeri. - Milano : Bibliografica, [1998]. - 199 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni di Sfoglialibro ; 11.) 

Pavanello, Roberto
Giochi teatrali con la lettura / Roberto Pavanello. - Milano : San Fedele, 1995. - 80 p. ; 24 cm. - (Quaderni di animazione ; 1). 

Pennac, Daniel
Come un romanzo / Daniel Pennac ; traduzione di Yasmina Melaouah. - Milano : Feltrinelli, 1993. - 141 p. ; 20 cm. - (Idee). 

Rodari, Gianni
Grammatica della fantasia : introduzione all'arte di inventare storie / Gianni Rodari. - Torino : G. Einaudi, [2001]. - VII, 195 p. : ill. ; 20 cm. - (Piccola biblioteca Einaudi. N. S ; 97.) 

Sai cosa faccio? Leggo : quando i ragazzi incontrano la lettura / A cura di Eugenio Pintore. - Milano : Editrice Bibliografica, 2000. - 114 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni di sfoglialibro ; 12).
In testa al front.: città di settimo torinese, biblioteca civica "c. Gasti" 
Santagostino, Paola
Come raccontare una fiaba / Paola Santagostino. - 2. ed. - Colognola ai Colli : Demetra, 2000. - 85 p., [10] c. di tav. : ill. ; 21 cm.
Sottotitolo in cop.: ...e inventarne cento altre.
Sarto, Maria Montserrat
Voglia di leggere : 25 strategie didattiche per l'animazione alla lettura / Montserrat Sarto ; prefazione di Cesare Scurati. - Casale Monferrato : Piemme, 1993. - 138 p. : ill. ; 24 cm.
Trad. di Anna Lavatelli 
Solomon, Nicky
I bambini e la lettura : guida per genitori e insegnanti / Nicky Solomon. - Roma : Armando, 1997. - 127 p. : ill. ; 22 cm. - (Bambini e genitori).
Traduzione di:  Cofone, Rosanna 

Spitz, Ellen Handler
Libri con le figure : un viaggio tra parole e immagini / Ellen Handler Spitz ; traduzione di Ilva Tron. - Milano : Mondadori, 2001. - 229 p. : ill. ; 21 cm. - (Infanzie).

Steiner, Deborah
Comprendere il vostro bambino : da 1 a 2 anni / Deborah Steiner - 2. Ed. - Como : Red, 1993. - 92 p. ; 20 cm. - (Le nuove guide del centro tavistock ; 2).

Trowell, Judith
Comprendere il vostro bambino : da 3 a 4 anni / Judith Trowell. - 2. ed. - Como : Red, 1993. - 78 p. ; 20 cm. - (Le nuove guide del centro tavistock ; 4).

Tucker, Nicholas
Il bambino e il libro : una esplorazione psicologica e letteraria / Nicholas Tucker. - Roma : Armando, [1996]. - 255 p. ; 22 cm. - (Bambini e genitori).

Valentino Merletti, Rita
Leggere ad alta voce / Rita Valentino Merletti. - 3. ed. - Milano : Mondadori, 2000. - 159 p. ; 21 cm. - (Infanzie).
Segue: Appendice. 
Valentino Merletti, Rita
Leggere per crescere : perche e come leggere con i bambini nei primi cinque anni di vita / Rita Valentino Merletti. - [S.l.] : GlaxoSmithKline, [2002]. - 143 p. : ill. ; 30 cm.

Valentino Merletti, Rita
Libri e lettura da 0 a 6 anni / Rita Valentino Merletti. - Milano : Mondadori, 2001. - 81 p. ; 21 cm. - (Infanzie. Strumenti).
Bibliografia: p. 78-81 
Valentino Merletti, Rita
Racconti (di)versi : appunti e spunti sul leggere poesia ai bambini / Rita Valentino Merletti. - Milano : Mondadori, 2000. - 121 p. ; 21 cm. - (Infanzie). 

Vigo, Emilio
Parole animate : Idee e percorsi per un laboratorio tra scrittura e lettura / Emilio Vigo. - Milano : Bibliografica, [1992]. - 63 p. : ill. ; 24 cm. - (Quaderni di Sfoglialibro). 

Vretenar, Nerina
Leggere per crescere : come aiutare i figli ad amare la lettura / Nerina Vretenar. - Roma : Armando, [2003]. - 95 p. ; 19 cm. - (Quaderni per crescere).

Zahler, Kathy A.
Ai bambini piace leggere / Kathy A. Zahler ; traduzione di Alessandro Zabini. - Milano : TEA, 1999. - 159 p. ; 20 cm. - (TEA pratica ; 106.)

Zamponi, Ersilia
Calicanto : la poesia in gioco / Ersilia Zamponi e Roberto Piumini. - Torino : Einaudi, [1988]. - 193 p. ; 20 cm. - (Gli struzzi ; 335.) 

Zamponi, Ersilia
I draghi locopei : imparare l'italiano con i giochi di parole / Ersilia Zamponi ; presentazione di umberto eco. - Torino : Einaudi, 1986. - XII, 143 p. : ill. ; 20 cm. - (Gli struzzi ; 303).

Zannoner, Paola
Come si costruisce un percorso di lettura / Paola Zannoner. - Milano : Mondadori, 2000. - 77 p. ; 21 cm. - (Infanzie. Strumenti). 

Zoppei, Elisa
Laboratori di lettura : metodi e tecniche di animazione del libro / Elisa Zoppei. - Milano : Mondadori, 2003. - 139 p. ; 21 cm + 1 compact disc. - (Infanzie. Strumenti). 

    


   LUDOTECA: LA CASA DEI GIOCHI

Le case dei giochi : ludoteca, ludobus e modelli formativi / a cura di Roberto Farné. - Milano : Guerini studio, 1999. - 228 p. ; 21 cm. - (Processi formativi e scienze dell'educazione. Monografie ; 1.) 

Frabboni, Franco
Mi presti quel giocattolo? : la ludoteca come risorsa educativa / Franco Frabboni, William Garagnani, Luigi Guerra. - Bergamo : Juvenila, 1989. - 139 p. : ill. ; 22 cm. 

Libbrecht-Gourdet, Anne
Creare una ludoteca / Anne Libbrecht-Gourdet ; edizione italiana a cura di Giorgio Bartolucci ; introduzione di Franco Frabboni. - Milano : Angeli, 1981. - 188 p. : ill. ; 22 cm. - (Collana della fondazione j.a. Comenius per lo studio dei problemi dell'infanzia ; 2).
Bibliografia: p. 187-188 Traduzione di:  Bartolucci, Giorgio 
Mori, Andrea
In giro giocando : ludobus, animazione e territorio / Andrea Mori ; postfazione di Roberto Farne. - Molfetta : La meridiana, [2002]. - 184 p. ; 21 cm. - (Piste ; 2). 

Trabona, Rosolino
Creare la ludoteca : e realizzare grandi progetti ludici, educativi, sociali e culturali / Rosolino Trabona. - Latina : Il gabbiano, stampa 1999. - 4 v. : ill. ; 24 cm.
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