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IN VIAGGIO CON MAMMA E PAPA’

GUIDE TURISTICHE PER PICCOLI VIAGGIATORI

Proposte di lettura a cura di Lorenza Farina

aggiornate a giugno 2004

Presentazione

Poco presenti nel panorama editoriale fino a dieci anni fa, le guide turistiche per bambini e ragazzi sono sempre più diffuse e costituiscono un valido aiuto per il buon esito di un viaggio scolastico o familiare. Gran parte delle guide inserite in questo percorso di lettura riguardano le grandi città d’arte, proprio perché la nostra tradizione culturale e politica ha dato sempre maggior importanza alla vita dei grandi centri urbani, ma non mancano le guide regionali o del territorio.                   Utili per stabilire confronti e collegamenti con il presente sono le opere dedicate alla ricostruzione storica di grandi città, libri propedeutici alle guide vere e proprie. Vi sono anche manuali per i genitori che vogliono mettersi in viaggio con i propri figli, ottimi strumenti per concretizzare i desideri spesso vaghi dei più piccoli.                                                         Tutte queste pubblicazioni, corredate da foto e da coloratissime illustrazioni, sono presenti nel catalogo delle biblioteche di Vicenza e provincia. Esse  puntano ad accrescere il piacere di una visita attraverso semplici ed essenziali spiegazioni, più o meno corpose a seconda della fascia d’età a cui si rivolgono. In tutte c’è un invito allo stare insieme, a condividere scoperte, paesaggi e bellezze, ma anche momenti di relax e tempo libero. Buon viaggio, dunque! 

Alleva, Elena
A caccia di odori / Elena Alleva, Simona Petruzzi ; tavole a colori: Francesco Fagnani ; disegni: Massimiliano Lipperi. - Roma : Adnkronos libri, 2000. - 141 p. : ill. ; 20 cm. - (Le guide a occhi aperti ; 8).

Alleva, Elena
Vacanze al mare / Elena Alleva, Simona Petruzzi ; tavole a colori francesco fagnani ; disegni luigi corsetti. - Roma : Adnkronos Libri, 1999. - 119 p. : ill. Color. ; 20 cm. - (Le guide a occhi aperti ; 6).

Alleva, Elena
Vacanze in campagna / Elena Alleva, Simona Petruzzi ; tavole a colori francesco fagnani ; disegni luigi corsetti. - Roma : Adnkronos Libri, 1999. - 119 p. : ill. Color. ; 20 cm. - (Le guide a occhi aperti ; 6).

Alleva, Elena
Vacanze in montagna / Elena Alleva, Simona Petruzzi ; tavole a colori Francesco Fagnani ; disegni Luigi Corsetti. - Roma : Adnkronos, 1999. - 111 p. : ill. ; 20 cm. - (Le guide a occhi aperti ; 7). 

Atene classica / a cura di Mario Denti. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [1998]. - 47 p. : ill. ; 30 cm. - (Tu turista nel passato).

Atene e Roma : viaggio nelle civilta classiche / [testi a cura di Mario Denti]. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [2001]. - 94 p. : ill. ; 30 cm. - (Tu turista nel passato).

I bambini alla scoperta di Bologna / a cura di Silvana Sola ; illustrato da Lorenzo Terranera. - Roma : Lapis : Palombi, [2003]. - 111 p. : ill. ; 24 cm.

I bambini in giro per la città : scopri Valdagno / [testi: Bertolini Giovanna ... et al.]. - [S.l. : s.n.], stampa 2000 (Valdagno : Tip. Pavan. - 45 p. : ill. ; 21 cm.
In testa al front.: Botteghe del centro, Valdagno; Biblioteca civica Villa Valle - Con il patrocinio del comune di Valdagno. 

Bassoli, Romeo
Portiamo anche i bambini : viaggiare con i figli senza rovinarsi le vacanze / Romeo Bassoli. - Milano : Feltrinelli, 1997. - 143 p. ; ill. ; 20 cm. - (Universale economica ; 1438.)

Beck, Willy
I bambini alla scoperta di Torino / Willy Beck, Guido Quarzo ; illustrato da Lorenzo Terranera ; prefazione di Ernesto Ferrero. - Roma : Lapis ; Palombi, [2001]. - 143 p. : ill. ; 24 cm.

Bodini, Gianni
Alto Adige : terra di masi, monti e acque / [testi: Gianni Bodini ; illustrazioni: Maya Dusikova]. - Firenze [etc.] : Giunti progetti educativi ; Bolzano : Provincia autonoma di Bolzano, 2003. - 63 p. : ill. ; 21x21 cm.

Bonini, Ada
Bambini & vacanze / [testi: Ada Bonini]. - Novara : GEOnext-Istituto geografico De Agostini, [2002]. - 328 p., 50 p. di tav. : ill., c. geogr. ; 20 cm.
Sul front. e sulla cop.: Tuttitalia. 
Brenzoni, Caterina Gemma
Vivaverona : una guida per esplorare, imparare e divertirsi / Caterina Gemma Brenzoni, Paola Scibilia. - Treviso : Elzeviro, 2000. - 176 p. : ill. ; 22 cm. - (Curiosamente).

Brix, Michal
Amsterdam / Michal Brix. - [Padova] : Bohem press, [2003]. - [8] c. ripieg. : ill. ; 18 cm. - (Giramondo).

Brix, Michal
Atene / Michal Brix. - [Padova] : Bohem press, [2004]. - [8] c. ripieg : ill. ; 18 cm. - (Giramondo).

Buraggi, Monica
I bambini alla scoperta di Milano / Monica Buraggi ; illustrato da Lorenzo Terranera. - Roma : Lapis : Palombi, c1999. - 126 p. : ill. ; 24 cm.

Capek, Jindra
Londra / Jindra Capek. - ÕPadova] : Bohem Press, c2002. - c. ripieg. : in gran parte ill. ; 18 cm. - (Giramondo).

Cariolaro Dolcetta, Daniela
Notte magica in Piazza dei Signori / Daniela Cariolaro Dolcetta e Gabriella Gemo ; illustrazioni di Toni Vedu ; foto di Tommaso Cevese. - [S.l.] : Centro del libro, c1999. - 64 p. : ill. ; 31 cm. + 1 fasc.: A magic night in Piazza dei Signori 

Carpi, Pinin
Bambini, andiamo alla Scala / da un'idea di Pinin Carpi ; illustrazioni di Adriana Morabia Silvestri. - Milano : Teatro alla Scala : Archinto, [2000]. - 1 v. : ill. ; 25 cm. 

Carrelli, Vannella
I bambini alla scoperta di Roma : da Castel Sant'Angelo a San Pietro / Vannella Carrelli, Rosaria Punzi ; illustrazioni: Filippo Sassoli. - Roma : Lapus : F.lli Palombi, [1997]. - 143 p. : ill. ; 24 cm.
Casalis, Anna
Viaggiare intorno al mondo / [Testi: Anna Casalis, Alessandra Pugassi ; illustrazioni di Susanna Addario ... Et al.]. - Milano : Dami, 1993. - 93 p. : ill. Color. ; 29 cm. - (Immaginare leggendo).
Alcune p. Sono ripieg. - Alleg. Una c. Geogr. Ripieg 
Cento magie per divertirsi in vacanza. - [Milano] : Buena vista, [2003]. - 95 p. : ill. ; 18 cm. - (I libri segreti di Witch).
Tit. sul dorso: Vacanza. 
Ciao Toscana / Illustrazioni di Giovanni Gheri. - Firenze : Fatatrac, 1989. - 92 p. : ill. Color. ; 25 cm. - (Guide della macchina rossa).

Ciao Umbria / [Testi originali di sepia - studio redazionale ; illustrazioni di Giovanni Gheri. - Milano : Fabbri. - 53 p. : ill. Color. ; 25 cm. - (Guide della macchina rossa).

Cignini, Bruno
I bambini alla scoperta degli animali a Roma nelle case, nei parchi e lungo il fiume / Bruno Cignini, Vito Consoli ; illustrazioni: Filippo Sassoli. I bambini alla scoperta degli animali a Roma : nello zoo di pietra / Anna Parisi, Elisabetta Parisi ; illustrazioni: Filippo Sassoli. - [Roma] : Lapis : Palombi, [1997]. - 93, 59 p. : ill. ; 25 cm.
Pubbl. bifronte. 

Cinquetti, Nicola
I bambini alla scoperta di Verona / Nicola Cinquetti ; illustrato da Lorenzo Terranera ; prefazione di Dino Coltro. - Roma : Lapis e Palombi, [2003]. - 136 p. : ill. ; 24 cm.
De_Chiara, Annamaria
La guida di Napoli per ragazzi / Annamaria De Chiara, Laura Galletti ; illustrazioni di Emanuele Luzzati. - Napoli : Liguori, 1998. - 157 p., [2] c. ripieg. : ill. ; 22 cm.
Dal_Lago, Bruna
Alto Adige : terra di feste, riti e tradizioni / [testi: Brunamaria Dal Lago Veneri]. - Firenze : Giunti ; Bolzano : Provincia autonoma, [2002]. - 63 p. : ill. ; 21x21 cm.
Dal_Pozzo, Sandra
La guida di Roma per ragazzi / Sandra Dal Pozzo, Anna Maria Morbiducci ; illustrazioni di Emanuele Luzzati. - Napoli : Liguori, 2000. - 235 p. : ill. ; 21 cm + 1 c. geogr. - (Le guide per ragazzi ; 2).
De_Rosa, Daniela
Vivamilano : una guida per esplorare, imparare e divertirsi / Daniela De Rosa, Paola Scibilia. - Treviso : Elzeviro, 2000. - 167 p. : ill. ; 22 cm. - (Curiosamente).

Domizioli, Lorenzo
Firenze : guida alla città per giovani viaggiatori / [Ideazione e testi di Lorenzo Domizioli, M. Cristina Zannoner, Paola Pacetti]. - Firenze : Giunti, 2001. - 95 p. : ill. Color. ; 20 cm.

Drudi, Barbara
I bambini alla scoperta del Lazio : esclusa Roma / Barbara Drudi, Laura Mocci, Lucia Suaria ; adattamento testi di Rosaria Punzi ; illustrato da Lorenzo Terranera. - Roma : Lapis : F.lli Palombi, [1999]. - 152 p. : ill. ; 24 cm.

Dusik, Stano
Venezia / Stano Dusik. - [Padova] : Bohem press, [2004]. - [8] c. ripieg. : ill. ; 18 cm. - (Giramondo). 

L'Egitto di Ramses 2. / a cura di Romano Solbiati. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [1999]. - 47 p. : ill. ; 29 cm. - (Tu turista nel passato).

Fineschi, Annalisa
I bambini alla scoperta di Firenze / Annalisa Fineschi, Stefano Filipponi ; adattamento testi di Rosaria Punzi ; illustrazioni di Filippo Sassoli. - Roma : Lapis : Palombi, 1998]. - 136 p. : ill. ; 24 cm.

Grilli Bonini, Ada
Coi bambini nel paese dei canguri : Australia facile : dall'ovest alla barriera corallina / Ada Grilli Bonini e Niccolo Bonini Baraldi. - Bergamo : Leading, [2003]. - 298 p. : ill. ; 19 cm. - (Viaggiare da bambini, viaggiare coi bambini).

Grilli Bonini, Ada
Guida ai viaggi per piccoli giramondo : dove dormire, dove mangiare, cosa vedere, cosa comprare, castelli, parchi e musei per viaggi e vacanze coi bambini / Ada Grilli Bonini. - Bergamo : Leading edizioni. - v. : ill. ; 19 cm. 

   Contiene: 1: Italia, Europa del Sud / Ada Grilli Bonini
   Contiene: 2: Italia, Europa del Nord / Ada Grilli Bonini
   Contiene: 3: Italia, Europa e un pizzico d'Africa / Ada Grilli Bonini

Grosseto : gli Etruschi e la Maremma per ragazzi. - Firenze : Welcome books, 2000. - 95 p. : ill. ; 19 cm. - (Guide click). 

Guidi, Camillo
In giro per il Veneto / Camillo Guidi, Giovanni Guidi ; illustrazioni di Giovanni Gheri. - Firenze : Libri liberi, 2002. - 96 p. : ill. ; 24 cm. - (Viaggi intelligenti per bambini intrapendenti ; 1).

Guidi, Camillo
In giro per la Toscana / Camillo Guidi, Giovanni Guidi ; illustrazioni di Giovanni Gheri. - Firenze : Libri liberi, 2004. - 96 p. : ill. ; 24 cm. - (Viaggi intelligenti per bambini intrapendenti ; 2).

In viaggio con i figli : la guida per viaggiare con i bambini. - Lucca : Dossier, stampa 2003. - 285 p. : ill. ; 22 cm.
Sulla cop.: ed. 2003-2004. 
Leoni, Cristiana
Nella Atene di Pericle con Socrate / testo: Cristiana Leoni ; illustrazioni: Manuela Cappon. - Milano : Touring junior, [2002]. - 45 p. : ill. ; 30 cm. - (Visita la mia citta).

Leoni, Cristiana
Nella Roma di Cesare con Cicerone / testo: Cristiana Leoni ; illustrazioni: Manuela Cappon. - Milano : Touring junior, 2001]. - 45 p. : ill. ; 30 cm. - (Visita la mia città).

Leoni, Cristiana
Nella Venezia del Settecento con Goldoni / testo: Cristiana Leoni ; illustrazioni: Manuela Cappon. - Milano : Touring junior, [2002]. - 45 p. : ill. ; 30 cm. - (Visita la mia citta).

Manaresi, Laura
Roma / Laura Manaresi, Giovanni Manna. - Padova : Bohem Press, c2002. - Õ8å c. ripieg. : in gran parte ill. ; 18 cm. - (Giramondo).

Mancinotti, Susanna
In viaggio / Susanna Mancinotti ; disegni di Giuliana Serano. - Roma : Rai-ERI, [2001]. - 89 p. : ill. ; 19 cm. - (Centominuti Junior).

Massimi, Giulio
Scoprire Roma : libro-guida per ragazzi e adulti illustrato dall'autore / Giulio Massimi ; a cura di Claudio Saba. - 3. ed. - Roma : Nuove edizioni romane, 1999. - 157 p. : ill. ; 31 cm.

Mocci, Laura
La meravigliosa Villa di Agostino : curiosando tra le stanze della Villa Farnesina alla Lungara / testi: Laura Mocci, Barbara Drudi ; illustrazioni: Laura Cortini. - Modena : F. Panini ragazzi, stampa 2003. - 46 p. : ill. ; 24x24 cm. - (Mirabilia Italiae junior).
In testa al front.: 4. centenario della fondazione dell'Accademia dei Lincei . - Tit. del dorso e della cop.: La Villa Farnesina a Roma 

Monetti, Carla
I bambini alla scoperta di San Marino / Carla Monetti ; illustrato da Lorenzo Terranera ; prefazione di Emma Rossi. - Roma : Lapis : Palombi, [2000]. - 102 p. : ill. ; 24 cm.

Nava, Emanuela
Cara terra / Emanuela Nava ; Gionata Alfieri, Fiammetta Dogi, Erika Luppi. - Milano : Carthusia, [2003]. - 1 v. : ill. ; 48 cm. - (Piccoli viaggi crescono).
I dati si ricavano dalla cop - V. con spirale e c. ripieg.

Nava, Emanuela
Caro parco / Emanuela Nava ; Gionata Alfieri e Erika Luppi. - Milano : Carthusia, [2002]. - 1 v. : ill. ; 48 cm. - (Piccoli viaggi crescono).
I nomi degli autori si ricavano dalla cop - V. con spirale e c. ripieg. 

Paiusco, Lucia
A Roma come gatti / [testi di Lucia Paiusco]. - Firenze : Giunti progetti educativi, [1997]. - 63 p. : ill. ; 23 cm.

Un parco per te : il Parco nazionale delle foreste casentinesi, Monte Falterona e Campigna. - Firenze : Giunti progetti educativi ; Pratovecchio : Parco nazionale foreste casentinesi, [1999]. - 47 p. : ill. ; 21x21 cm.

Parigi medievale / a cura di Anna Cazzini Tartaglino e Nanda Torcellan. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [1999]. - 47 p. : ill ; 29 cm. - (Tu turista nel passato).

Parigi nel Medioevo e Firenze nel Rinascimento : viaggio verso l'eta moderna / [testi a cura di Anna Cazzini Tartaglino ... et al. ; illustrazioni di Aldo Ripamonti]. - Novara : Istituo geografico De Agostini, [2001]. - 94 p. : ill. ; 30 cm. - (Tu turista nel passato).

Parisi, Anna
I bambini alla scoperta di Roma antica / Anna Parisi, Elisabetta Parisi, Rosaria Punzi ; illustrazioni: Lorenzo Terranera. - Roma : Lapis : Palombi, [2000]. - 167 p. : ill. ; 24 cm.

Parisi, Elisabetta
I bambini alla scoperta di Roma antica 2 / Elisabetta Parisi, Rosaria Punzi ; illustrazioni Filippo Sassoli. - Roma : F. Palombi, [1996]. - 143 p. : ill. ; 24 cm.
In cop.: prefazione di Francesco Rutelli 

Pasqualin, Elisabetta
I bambini alla scoperta di Venezia / Elisabetta Pasqualin ; illustrato da Lorenzo Terranera. - Roma : Lapis, 1999. - 143 p. : ill. Color. ; 24 cm.

Petrosino, Angelo
Il viaggio in Europa di Valentina / Angelo Petrosino ; illustrazioni di Sara Not. - Casale Monferrato : Piemme junior, 2003. - 287 p., [1] c. ripieg. : ill. ; 19 cm. - (Il battello a vapore).

Petrosino, Angelo
Il viaggio in Italia di Valentina / Angelo Petrosino ; illustrazioni di Sara Not. - [Casale Monferrato] : Piemme junior, 2002. - 287 p., [1] c. ripieg. : ill. ; 19 cm. - (Il battello a vapore).

Putini, Elisabetta
Conosciroma : guida di roma per bambini curiosi / Testi di Elisabetta Putini e Costanza Baccani ; disegni di francesca sivilotti. - Roma : Comune, 1999. - 61 p. : ill. Color. ; 23 cm. - (Roma per te ; 4).
In testa al front.: comune di roma, ufficio comunicazione, sistema bibliotecario settore ragazzi 
Rizek, Tomas
Berlino / Tomas Rizek. - [Padova] : Bohem press, [2003]. - [8] c. ripieg. : ill. ; 18 cm. - (Giramondo).

Rizek, Tomas
Parigi / Tomas Rizek. - Padova : Bohem Press, 2002. - [18] p. : ill. Color. ; 18 cm. - (Giramondo).
Le pag. Sono ripieg 

Roma imperiale / a cura di Mario Denti. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [1998]. - 45 p. : ill. ; 30 cm. - (Tu turista nel passato).

Roncaglia, Silvia
Un posto che piace : guida all'Emilia Romagna per giovani viaggiatori / [testi di Silvia Roncaglia]. - Firenze : Giunti progetti educativi, [1999]. - 103 p. : ill. ; 22 cm.
In testa al front.: Regione Emilia-Romagna. 
Rossi, Renzo
Nella Firenze del Rinascimento con Leonardo / testo: Renzo Rossi ; illustrazioni: Alessandro Baldanzi. - Milano : Touring Junior, [2002]. - 45 p. : ill. ; 30 cm. - (Visita la mia citta). 

Rossi, Renzo
Nella Londra dell'Ottocento con Dickens / testo: Renzo Rossi ; illustrazioni: Alessandro Baldanzi. - Milano : Touring junior, 2001]. - 45 p. : ill. ; 30 cm. - (Visita la mia città).

Rossi, Renzo
Nella Parigi del re Sole con Molière / testo: Renzo Rossi ; illustrazioni: Alessandro Baldanzi. - Milano : Touring junior, 2001]. - 45 p. : ill. : 30 cm. - (Visita la mia città).

Rossi, Renzo
Nella Siviglia del Cinquecento con Colombo / testo: Renzo Rossi ; illustrazioni: Alessandro Baldanzi. - Milano : Touring junior, [2002]. - 45 p. : ill. ; 30 cm. - (Visita la mia città).

Rozzi, Alessandra
I bambini alla scoperta di Mantova / Alessandra Rozzi, Nicoletta Sfredda ; illustrato da Lorenzo Terranera ; prefazione di Patrizio Roversi. - Roma : Lapis, [2002]. - 111 p. : ill. ; 24 cm.

Salviati, Carla Ida
Benvenuti a Genova! : guida per giovani viaggiatori / Carla Ida Salviati. - Firenze : Giunti, [1997]. - 92 p. : ill. ; 22 cm.
Tikal e le citta Maya classiche / a cura di Romano Solbiati. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [2000]. - 47 p. : ill. ; 29 cm. - (Tu turista nel passato). 

La Toscana dei Parchi Naturali : percorsi nella natura protetta. - Firenze : Regione Toscana : Giunti progetti educativi, 2003. - 63 p. : ill. ; 21x21 cm.

Touring club italiano
L'italia per bambini [95 parchi di divertimento, 40 musei per ragazzi, 32 attrazioni naturali ...] : / Touring club italiano. - Milano : Touring Club Italiano, 2001. - 249 p. : ill. Color. ; 24 cm. - (Guida Touring). 

Touring club italiano
Parchi di divertimento e mete per bambini / Touring club italiano. - Milano : Tci, 2000. - 246 p. ; 23 cm. - (Guida Touring).

Le vacanze di Happy Kids : In vacanza senza mamma e papa. - Milano : Proedi, [2002]. - 143 p. : ill. ; 21 cm.
In calce al front.: Genitori informati bambini felici. 
Vacanze in bicicletta : 150 cicloitinerari con i bambini. - Milano : Proedi, [2003]. - 143 p. : ill. ; 20 cm. - (Happy kids: le guide per mamme e papa).

Venezia e la laguna per ragazzi. - Firenze : Libri liberi, 2003. - 127 p. : ill. ; 19 cm. - (Guide click).

Viaggi d'estate : piu di 100 nuovi itinerari. - Milano : Proedi, [2003]. - 158 p. : ill. ; 20 cm. - (Happy kids: le guide per mamme e papa).

Vianello, Sabina
Mantova / [Ideato e scritto da Sabina Vianello]. - [Milano] : Electa. - 48 p. : ill. In parte color. ; 19 cm. - (Piccola guida d'arte).

Vianello, Sabina
Venezia : la pittura veneziana alle Gallerie dell'Accademia / [ideato e scritto da Sabina Vianello]. - Trieste : E. Elle : Electa, c1993. - 48 p. : ill. ; 19 cm. - (Piccola guida d'arte).

Vicenza in tasca : bambine e bambini esplorano, imparano, si divertono / [progetto didattico e testi le insegnati: Alessandra Bernardi ... et al.]. - Vicenza : Gestioni grafiche Stocchiero, stampa 2000. - 47 p. : ill. ; 16x16 cm + 1 pianta della citta ripieg.
In testa al front.: Istituto comprensivo 10 Vicenza, Scuola elementare statale Jacopo Cabianca.

Vieni a Sestri Levante! / piccola guida scritta e illustrata dagli alunni delle classi: 4. B e 4. C di via Lombardia, 4. e 5. di Riva e San Bartolomeo, le classi 5. di Pila e Santa Vittoria. - Genova : Edicolors, [2002]. - 47 p. : ill. ; 19 cm. - (Le guide del mare ; 2).

Vranovsky, Premysl
Praga / Premysl Vranovsky. - Padova : Bohem Press, 2002. - [18] p. : ill. Color. ; 18 cm. - (Giramondo).
Le pag. Sono ripieg 
Vranovsky, Premysl
Vienna / Premysl Vranovsky. - [Padova] : Bohem press, [2003]. - [8] c. ripieg. : ill. ; 18 cm. - (Giramondo). 

Wheeler, Maureen
Viaggiare con i bambini / Maureen Wheeler. - Torino : E.D.t., 1996. - X, 175 p. : ill. ; 19 cm. - (Guide edt).

Zabala, Javier
Barcellona / Javier Zabala. - [Padova] : Bohem press, [2003]. - [8] c. ripieg. : ill. ; 18 cm. - (Giramondo).

Zabala, Javier
Madrid / Javier Zabala. - Padova : Bohem Press, 2002. - [18] p. : ill. Color. ; 18 cm. - (Giramondo).
Le pag.sono ripieg 

Zelasco, Marco
Firenze ai tempi di Lorenzo il Magnifico / a cura di Marco e Pierangelo Zelasco. - Novara : Istituto geografico De Agostini, [2000]. - 47 p. : ill. ; 30 cm. - (Tu turista nel passato).

Ziliotto, Donatella
Vieni a Roma! / Donatella Ziliotto, Martina Forti ; illustrazioni di Anna Curti. - Trieste : Emme, [1999]. - 62 p. : ill. ; 18 cm. - (Per cominciare ; 27.) 

Zoffoli, Paola
VivaVenezia : una guida per esplorare, imparare e divertirsi / Paola Zoffoli, Paola Scibilia. - Treviso : Elzeviro, 1998. - 165 p. : ill. ; 22 cm. - (Curiosamente).

