Bibliografia allegata all’attività:
I LIBRI PER BAMBINI DAI 3 AI 6 ANNI:COME SCEGLIERLI COME LEGGERLI
PROPOSTE DI LETTURA 3/6 ANNI 
Blake, Stephanie
Caccapupu / Stephanie Blake. - Milano : Babalibri, [2006]. - 1 v. : ill. ; 29 cm.
Carle, Eric
Il piccolo Bruco Maisazio / Eric Carle ; traduzione di Glauco Arneri. - Rist. - Milano : Mondadori, [200.]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 22x30 cm. - (Leggere le figure).
Corentin, Philippe
Papà! / Philippe Corentin. - Milano : Babalibri, c1999. - 1 v. : ill. ; 25x29 cm.


Costa, Nicoletta
Adesso si mangia! / Nicoletta Costa. - Trieste : E. Elle, c1995. - 1 v. : cartone ill. ; 21x24 cm. - (Il libro gatto).

D'Allance, Mireille
Che rabbia! / Mireille d'Allance. - Milano : Babalibri, c2000. - 1 v. : in gran parte ill. ; 27 cm.
Denchfield, Nick
Pino pulcino / [testo] Nick Denchfield ; [illustrazioni] Ant Parker. - Milano : Salani, [2006]. - 1 v. : cartone, ill. ; 26x26 cm.

Farina, Lorenza
Il naso della maestra Fragranza : racconti / Lorenza Farina ; illustrazioni di Paola Baistrocchi. - Genova : Libero di scrivere, 2009. - 1 v. : ill. ; 15x22 cm. - (Il trenino ; 2).
Farina, Lorenza
Viola non e rossa / testo di Lorenza Farina ; illustrazioni di Marina Marcolin. - Campodoro : Kite, [2008]. - 1 v. : ill. ; 35 cm.
Faulkner, Keith
La rana dalla bocca larga / Keith Faulkner ; illustrazioni di Jonathan Lambert. - Novara : De Agostini ragazzi, [1997]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 26x26 cm. – 
Greder, Armin
L' isola : una storia di tutti i giorni / Armin Greder ; traduzione di Alessandro Baricco. - Roma : Orecchio acerbo, c2007. - 1 v. : ill. ; 32 cm.
Grejniec, Michael
Io mi mangio la luna / racconto e illustrazioni di Michael Grejniec. - Milano : Arka, c1993. - [26] p. : ill. ; 30 cm. - (Collana di Perle).
Irving, John
Un rumore come di uno che cerca di non fare rumore / una storia di John Irving ; illustrazioni di Tatjana Hauptmann ; traduzione di Francesco Bruno. - [Milano] : Fabbri, [2003]. - 32 p. ; 26x28 cm.
Lamarque, Vivian
La luna con le orecchie / testo di Vivian Lamarque ; illustrazioni di Alessandra Cimatoribus. - Torino : Castalia, [2001]. - 1 v. : ill. ; 22x22 cm. 
Lionni, Leo
Piccolo blu e piccolo giallo : una storia per Pippo e Ann e altri bambini / Leo Lionni. - Milano : Babalibri, 4. rist. 2006. - 40 p. : in gran parte ill. ; 21x21 cm.
Lionni, Leo
Un colore tutto mio / Leo Lionni. - Milano : Babalibri, [2001]. - 1 v. : in gran parte ill. ; 29 cm.
Metcalf, Paula
Pino il pony / illustrazioni di Paula Metcalf ; progetto di Zuza Books. - [San Dorligo della Valle] : Emme, [2007]. - 1 v. : cartone, ill. ; 15x20 cm. - (Un libro-borsetta).

Rosen, Miachael
A caccia dell'orso / Michael Rosen, Helen Oxenbury ; traduzione di Chiara Carminati. - Milano : A. Mondadori, 2001. - 1 v. : gran parte ill. ; 27x29 cm. 
Roulie, Fabienne
Les secrets de Petronille / una favola di Fabienne Roulie ; illustrazioni di Selma Mandine. - Biella : Lineadaria, [2009]. - 28 p. : ill. ; 27 cm. 
Ruillier, Jerome
Uomo di colore / ispirato a un racconto africano e illustrato da Jerome Ruillier. - Milano : Arka, c2000. - 1 v. : ill. ; 18x18 cm. 
Scuderi, Lucia
Buonanotte Isabella! / una storia di Lucia Scuderi. - [Padova] : Bohem, [2008]. - 1 v. : ill. ; 30 cm.
Sendak, Maurice
Nel paese dei mostri selvaggi / storia e illustrazioni di Maurice Sendak ; traduzione di Antonio Porta. - Milano : Babalibri, c1999. - 1 v. : ill. ; 23x25 cm.
Stoppa, Alfredo
Grande o piccolo? / Alfredo Stoppa, Sofia M. L. Possentini. - Cornaredo : La margherita, [2009]. - 1 v. : ill. ; 29 x 31 cm.
Weitze, Monika
Come il piccolo elefante Rosa divenne molto triste e poi tornò molto felice : un racconto / Di Monika Weitze ; illustrato da Eric Battut. - Milano : Arka, 1999. - [26] p. : ill. Color. ; 30 cm. - (Collana di perle).

