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A come… AMORE
Abedi, I. Alberta cerca l'amore, Nord-Sud, 2006 Anconetta 

E' primavera e i topolini Alberta e Jacopo partono alla ricerca dell'amore: dove potrà nascondersi? Cercano dappertutto, per poi scoprire che non è così lontano come pensavano...

3 anni
Battut, E. Il piccolo giardiniere ; Bohem, 2010 Villaggio del Sole
Un piccolo giardiniere è innamorato della principessa che non sorride e supera le prove più difficili per riuscire a farla sorridere e a sposarla... 

4 anni
Benevelli, A. Fiore e spina, Kite, 2010 Laghetto
Storia di una principessa che, seminando fiori e creando giardini bellissimi, riesce a far sorridere un re solitario e senza cuore 

5 anni
Cole, B. Storia d'amore, Emme, 2001 Villa Tacchi Ferrovieri Palazzo Costantini
In casa nasce una bambina e il cagnolino Amore, sentendosi trascurato, va via, conosce una banda di matti cani randagi e viene preso con loro dall'accalappiacani, finché, ritrovato dai padroni, può ricredersi sul loro affetto!

4 anni
Facchini, V. Quel mostro dell'amore... : quel genio dell'amore, Fatatrac, 2000 Laghetto Ferrovieri
Fatti e misfatti dell'Amore, mostro subdolo e imprevedibile che sotto le più svariate vesti colpisce grandi e piccini, uomini e animali, sconvolgendone l'esistenza e lasciandoli in preda ad una comune felice follia!

5 anni
Gay, M. Zeb e la scorta di baci, Babalibri, 2008 Villaggio del Sole
Lo zebrotto Zeb parte con altri coetanei per un campo estivo al mare, ma durante il viaggio in treno di notte gli viene nostalgia di mamma e papà: meno male che ha con sé una scorta di loro baci stampigliati su foglio!
3 anni
Heine, H. Ciccio Porcello domani si sposa, EL, 2002 Laghetto Villa Tacchi
Un bel bagno, un banchetto coi fiocchi, abiti dipinti addosso e poi sciolti dal temporale, il piacere di rotolarsi tutti insieme nel fango... Che festa di matrimonio memorabile quella di Ciccio Porcello con Codina Ricciolina!

5 anni 
Masini, B. Una sposa buffa, buffissima, bellissima, Arka, 2002 Riviera Berica
Dopo aver cucito tanti abiti da sposa la sarta Filomena quando cuce il proprio per sposare l'innamoratissimo Ferruccio esagera e il giorno del matrimonio più che una sposa sembra una meringa gigante!

5 anni
McBratney, S. Indovina quanto bene ti voglio, Nord-sud, 2008 Ferrovieri
A volte, quando vuoi tanto, tanto bene a qualcuno vorresti trovare il modo per descrivere l'intensità dei tuoi sentimenti. Ma, come scopriranno Leprottino e Papà Leprotto, l'amore non è così facile da misurare!

3 anni
Monari, M. La timida mucca Paloma, Il gioco di leggere, 2009 Ferrovieri
La mucca Paloma è innamorata del bel toro Annibale! Ma ogni volta che lo incontra le succedono un sacco di guai... È proprio una mucca molto timida... In modo sorprendente, riuscirà però a conquistare il suo amore!

3 anni
Naumann-Villemin, C. Nina e innamorata? Il castoro, 2009 Palazzo Costantini
Tutte le bambine sono un po' innamorate di Ferdinando. E alla sua festa al luna park lo riempiono di attenzioni. Ma Nina non ha voglia di fare smancerie. Così se ne va sul treno fantasma... e Ferdinando vuole andare con lei! Succederà un grosso guaio, ma sarà I'inizio di un'amicizia vera.

4 anni
Norac, C. Dolci parole, Babalibri, 2000 Palazzo Costantini Villa Tacchi Villaggio del Sole
Questa mattina, Lola si sveglia con dolci parole nella bocca. "Sono qui", dice, "le sento gonfiarsi sotto le mie guance". Lola vorrebbe dire le sue dolci parole!

3 anni
Rowe, J. A. Voglio un abbraccio! Nord-Sud, 2007 Anconetta
Storia di un riccio che non trova nessuno disposto ad abbracciarlo per via dei suoi aculei. Questo gli provoca tristezza, fin quando non incontra un coccodrillo che non trova nessuno disposta a dargli un bacio a causa della sua bruttezza.

4 anni
