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NATI PER ESSERE LETTI
Una biblioteca di classici …
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Abbatiello, A. La cosa più importante, Fatatrac, 1998 Laghetto Riviera Berica
Qual è la cosa più importante per un animale del bosco? La lunga proboscide, il collo lungo, gli aculei? Tutti, ma proprio tutti hanno delle caratteristiche che li rendono importanti ed essenziali alla vita del bosco. Tutti, nella loro diversità e nella loro bellezza, devono saper vivere insieme ed apprezzarsi.

3 anni 
Agostinelli, M. E. Sembra questo sembra quello ... Salani, 2002 Palazzo Costantini
Un libro per bambini e un gioco intelligente che ci insegna che il mondo non è come sembra e ci aiuta a distinguere le cose che si somigliano: trova tutti i pezzi della realtà per conoscere la verità. Quest'uomo è brutto, cattivo e senza cuore?

4 anni

Battut, E. Rosso Micione, Bohem press, 2001 Laghetto Villa Tacchi Villaggio del Sole
C'era una volta un gatto rosso. Si chiamava Rosso Micione. Se ne andava con i baffi al vento, per boschi e prati. Un bel giorno trovò un uovo. Rosso Micione se lo sarebbe pappato volentieri, ma aspettò che nascesse l'uccellino e diventò suo amico.

3 anni

Bichonnier, H. Il mostro peloso, EL, 2008 Riviera Berica Palazzo Costantini Villa Tacchi
Un re per salvarsi da un ripugnante essere peloso mangia-uomini gli offre in cambio la propria figlia, che con ironiche risposte in rima fa scoppiare di rabbia il mostro; ma ecco che ne balza fuori... un principe!

4 anni
Carle, E. Il piccolo Bruco Maisazio, Mondadori, 2008 Villa Tacchi
Tutti i bruchi diventeranno farfalle, ma come fanno? Per imparare uno dei misteri della natura, per crescere insieme a un simpatico bruco che non smette mai di mangiare, per diventare farfalle e spiccare il volo, tra fantasia e realtà. 

4 anni

Denchfield, N. Pino pulcino, Salani, 2006 Villa Tacchi
Il pulcino Pino mangia tantissimo e la sua pancia, la sue zampe, il suo becco diventano sempre più grossi.

3 anni

Devernois, E. ... e poi basta! Babalibri, 1999 Villa Tacchi
Un bambino messo a letto dalla mamma che deve andare a ricevere ospiti continua a chiamarla e a farsi portare nuovi pupazzi, finché non riesce a usarli come scala per scendere dal lettino!

3 anni

French, J. Ma tu lo sai cos'e un vombato? Salani, 2005 Riviera Berica
Una settimana tipo della vita di un simpatico e pigro vombato,che fra interminabili dormite, bagni di polvere e carote da sgranocchiare prova anche ad addomesticare niente meno che una famigliola di umani.

5 anni

James, S. Un piccolo passo, Zoo libri, 2008 Ferrovieri
Storia di un anatroccolo che con tenacia e coraggio riesce, passo dopo passo, a superare le difficoltà. 

3 anni

Lionni, L. Piccolo blu e piccolo giallo, Babalibri, 1999 Laghetto  Palazzo Costantini
Piccolo blu sta cercando il suo amico più caro, Piccolo giallo senza trovarlo. Quando lo incontra è così felice! Lo abbraccia tanto forte che i loro colori si mescolano. Chi distinguerà ora Piccolo blu da Piccolo giallo? 

3 anni

Lionni, L. Un colore tutto mio, Babalibri, 2001 Villa Tacchi Anconetta Ferrovieri Palazzo Costantini
Un camaleonte che vorrebbe avere un suo colore e non doverlo continuamente mutare decide di rimanere per sempre sulla stessa foglia, ma così non risolve il problema perché pure le foglie cambiano tinta con le stagioni!

4 anni

Pfister, M. Sottosopra ... soprasotto, Nord-Sud, 2006 Laghetto
Tim e Tom decidono di giocare insieme. Ma mentre uno vuole scavare una tana, l'altro sogna di costruire una collina. E siccome nessuno dei due intende rinunciare alla sua idea, cominciano a bisticciare e si separano. Eppure, anche se i loro progetti sembrano l'uno il contrario dell'altro, in realtà hanno molto in comune! Quando infine faranno la pace, le due piccole talpe scopriranno che insieme si possono fare meraviglie...

3 anni

Rodari, G. Favole al telefono, Einaudi ragazzi, 2008 Laghetto Anconetta Villa Tacchi
Una celebre raccolta di fiabe e raccontini che un papà commesso viaggiatore narra ogni sera alla sua bambina al telefono. Diverse per ispirazione e respiro, le storielle di Rodari affrontano i temi nuovi della fantasia infantile, dal mondo dei fumetti a quello della fantascienza.

5 anni
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Sendak, M. Nel paese dei mostri selvaggi, Babalibri, 1999 Ferrovieri Villa Tacchi Villaggio del Sole 
Max s'infila il suo vestito da lupo, ne combina di tutti i colori e parte per un avventuroso viaggio nel paese dei mostri selvaggi.

3 anni
