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UH CHE PaurA!!!
Abbatiello, A. Papà, non voglio dormire! , Emme, 2002 Villa Tacchi Riviera Berica
Papà gatto cerca affettuosamente di tranquillizzare il suo cucciolo, che non vuole dormire perché teme arrivino nella cameretta bestie spaventose e feroci, come un ragno peloso, un coccodrillo o elefanti cattivi. 

5 anni
Dunbar, J. Raccontami qualcosa di bello prima di fare la nanna, Interlinea, 2010 Riviera Berica
Matilde non riesce a dormire perché ha paura di fare brutti sogni. 

3 anni
Gorbachev, V. Tommaso e i cento lupi cattivi, Nord-Sud, 1998  Anconetta Riviera Berica
E' notte. Una notte nera come la pece. Le raffiche di vento fischiano dalle finestre, quasi volessero spalancarle. Ed è proprio in notti come questa che - feroci ed affamati - i lupi cattivi vanno a caccia di bambini... per mangiarseli! Comunque, con una cacciatrice di lupi esperta come la mamma, si può dormire tranquilli! 

4 anni
Irving, J. Un rumore come di uno che cerca di non fare rumore, Fabbri, 2003 Laghetto  Villa Tacchi
Svegliatosi per uno strano rumore provocato da chissà quale mostro Tom chiama il papà, il quale però spiega a lui e all'altro figlio, Tim, di soli 2 anni, che non c'è da aver paura: si tratta solo di un topino!

4 anni
Kimura, Y. In una notte di temporale, Salani, 1998 Laghetto Ferrovieri Palazzo Costantini Anconetta
Il temporale infuria, la pioggia scroscia e la capretta spaventata si rifugia in una capanna buia.
Dopo poco un lupo, spaventato come lei, entra nella capanna. I due per colpa del buio, non si riconoscono e si fanno coraggio a vicenda. La favola si svolge tutta al buio, ed è proprio il buio che fa scoprire ai bambini quanto siano simili nei desideri e nelle paure i due antagonisti per antonomasia. 

4 anni
Moost, N. Siamo tutti coraggiosi e anche un po' fifoni, IdeeAli, 2010 Ferrovieri
Il corvo Calzino si caccia proprio in un bel guaio: prima prende in giro i fifoni e poi, la sera stessa, si ritrova tutto solo nel nido e sente strani rumori che gli mettono la tremarella...

5 anni
Pavanello, R. Arriva il Signor Buio, Piemme junior, 2008 Palazzo Costantini
Oscar, che ha paura del buio ma non vuole ammetterlo, si alza inquieto di notte e gira per la casa intimorito, finchè per fortuna s'imbatte nel papà, con cui può confidarsi.

3 anni
Stansbie, S. Quanti rumori nella notte! Istituto geografico De Agostini, 2010 Riviera Berica
Piccolo Topino cerca di prendere sonno... intorno a lui i rumori della notte evocano le paure più nascoste. Un tenero libro con meravigliose illustrazioni per sconfiggere i timori e scoprire l'origine dei rumori: una goccia d'acqua, un cardine che geme, il vento che soffia.

3 anni
Weninger, B. Non voglio dormire da solo! , Nord-Sud, 2002  Palazzo Costantini Villa Tacchi
Il bambino non vuole dormire da solo e per farsi coraggio decide di tenere accanto a sè non un tenero peluche bensì...un mostro terribile!! 

3 anni
Chi ha paura dell’uomo nero? Mostri, Babau, uomo nero & Co.
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Bertelle, N. Una casa per il mostro,  Fatatrac, 2001 Villa Tacchi  Anconetta  Laghetto
Un mostro senza casa si rifugia in quella di un bambino che, spaventato, lo fa cacciare via dalla mamma da tutti i nascondigli che trova, fino a quando lo strano essere non s'infila in un libro...

3 anni
Donaldson, J. A spasso col mostro, EL, 2000 Riviera Berica  Villaggio del Sole
Un bel topino, si sa, è un boccone squisito per i predatori del bosco. Ma il topolino è un tipo furbetto. Si inventa la figura di un mostro con l'intento di mettere paura a volpi, serpenti e civette. Ma cosa succede se si scopre che il mostro esiste davvero? 
5 anni
Donnio, S. Mangerei volentieri un bambino, Babalibri, 2005 Anconetta
Ogni mattina, mamma Coccodrillo porta ad Achille delle ottime banane per la sua prima colazione, ma, un bel giorno, ad Achille viene un'idea assurda: quella di mangiare un bambino.

3 anni
Gubellini, M. Che piacere, signor Babau! Bohem, 2010 Ferrovieri
Il Babau esiste per terrorizzare i bambini. Ma Elio, per niente spaventato, lo saluta con curiosità: “Che piacere, signor Babau!” È l’inizio di un’amicizia …

4 anni
Impey, R. L' orribile uomo piatto, EL, 2002 Laghetto
Luca, ogni notte, quando si mette a dormire immagina di ricevere la terribile visita dell'orribile uomo piatto, che è così piatto che per entrare nella stanza riesce a scivolare sotto la porta o a passare attraverso le fessure della finestra. E Luca è paralizzato dalla paura. Ma esiste davvero l'uomo piatto? 
5 anni
Maiolo, G. Ciripo, Lilli, Rataplan e altri animali paurosi : favole per aiutare i bambini a superare le ansie più comuni, Erickson, 2003 Villa Tacchi
Le fiabe di questo libro sono state pensate e scritte da due psicoterapeuti proprio per aiutare i bambini a superare le loro paure, e hanno come protagonisti dei cuccioli di animali che si trovano ad affrontare le difficoltà più comuni nel percorso evolutivo. 

4 anni
Pavanello, R.  Guarda che chiamo l'uomo nero, Piemme junior, 2008 Villaggio del Sole
Qualche volta le mamme, anche quelle bravissime, usano la paura come metodo per farsi obbedire dai figli. Niente di più sbagliato! Soprattutto se il figlio ha molta fantasia e con questo supera la paura!

5 anni
Quarello, M. A. C Babau cerca casa, Orecchio acerbo, 2005 Riviera Berica
Sempre più rari, l'orco, il lupo mannaro, l'uomo nero sono ormai specie in via di estinzione. Come il babau. Ma ci sono aree protette - i sogni dei bambini in cui ancora è possibile incontrarli. 

3 anni
Quarenghi, G. Mamme & mostri, Giunti kids, 2004 Riviera Berica
Un libro per vincere la paura del buio e dei mostri. Perché tutti possiamo avere paura e tutti possiamo vincerla! 

5 anni
Sendak, M. Nel paese dei mostri selvaggi,  Babalibri, 1999 Villaggio del Sole  Villa Tacchi  Ferrovieri
Il piccolo Max, che indossa il suo costume da lupo, viene cacciato a letto senza cena, ma in camera cresce una foresta e si forma un mare dove Max naviga sulla sua barchetta fino al paese dei mostri.

3 anni
Vago, M. Adesso chiamo Zenone, Arka, 2010 Palazzo Costantini
Che paura, per Luca, dormire da solo nella sua cameretta! I genitori sono in casa, la lampada è accesa, però i mostri se ne infischiano ed arrivano lo stesso. Uno dopo l'altro. E quando sono tutti insieme fanno un tale baccano da non riuscire a prendere sonno. Ma Luca un rimedio ce l'ha. E funziona sempre benissimo.

4 anni
Weninger, B. Che spavento, Paolino!  Nord-Sud, 2002 Palazzo Costantini
È la prima volta che Paolino e i suoi fratelli rimangono a casa da soli. In un primo momento i coniglietti si godono l'assenza dei genitori, ma nel bel mezzo della notte compare uno spaventoso fantasma! Paolino, però, decide di non lasciarsi intimorire e, insieme ai fratellini e alle sorelline, troverà il modo di scacciare l'ospite indesiderato...

4 anni
TRA RIME E FILASTROCCHE LA PAURA SE NE VA …
Albaut, C. Filastrocche per giocare alla paura, Motta Junior, 1998 Villaggio del Sole
I lupi, i temporali, le streghe, i mostri e i vampiri! Che terrore! Ma ci si può anche fare una risata delle proprie paure e scoprire che avere un po’ di brividi a volte è divertente. Tante filastrocche divertenti e fantasiose per giocare con le rime e le parole. 

4 anni
Parazzoli, P. Aiuto che paura! : filastrocche scacciamostri, Fabbri, 2000 Villa Tacchi
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Cosa succede quando c'è un serpente nascosto in un armadio e quando dalla radio escono ben 4 streghe, o quando il vento fischia e sbatte tanto forte da farci rizzare i capelli in testa o quando il dottore vuol farci una puntura? Leggiamo una filastrocca e scacciamoli tutti via. 
4 anni
Rosen, M. A caccia dell'orso, Mondadori, 2001 Villa Tacchi Riviera Berica Ferrovieri
Un libro in rima nel quale le illustrazioni e l' onomatopea imitativa dei rumori che incutono paura, stimolano nei bambini la lettura ascoltata del racconto e degli stati d'animo dei protagonisti attraverso la vicenda di un'avventura familiare.
5 anni
UNA fifa BLU!!!
Brunelet, M.  Il dottore mi fa paura! Motta junior, 1999 Palazzo Costantini  Ferrovieri 
Iris è preoccupata per la visita medica della scuola: sarà vero, come asseriscono i compagni, che la dottoressa è una strega dagli occhi di rospo che si diverte a infilare bastoni in gola ai bambini?
3 anni
Fatus, S. Valentina : paura blu, Nuages, 2009 Ferrovieri
Storia di una gatta che fa un sogno pauroso.

4 anni
Moroney, T. Sai perche ho paura? Crealibri, 2006 Palazzo Costantini
Chiunque avrebbe paura di certe cose, per esempio di un leone... Ma molte altre cose non sono così spaventose come sembrano!

3 anni
Ossorio, A. Il bello dell'ombrello, Fatatrac, 2009 Riviera Berica
Questo libro narra dell'incontro tra il Bambino e il Matto e della loro amicizia, che non ha paura del "diverso" e che vaga tra sogno e fantasia, per scoprire la libertà attraverso il gioco delle parole e delle immagini. Un libro straordinario che intreccia l'originalità del testo con la bellezza delle illustrazioni.

4 anni
Rouviere, A. Uh! che paura! : racconto, Arka, 2000  Ferrovieri  Villa Tacchi Laghetto
Che terrore per una bambina il pipistrello che svolazza, ma un altro bambino invece lo trova carino appeso a testa in giù: e così per vari animali uno espone le ragioni della sua paura e l'altro quelle della sua simpatia

3 anni
Saféris, C. Una pipistrella da urlo, Arka, 2007 Riviera Berica
Una pipistrella molto attenta al proprio look non riesce in alcun modo a riscuotere simpatia fra i bambini, che continuano ad aver paura di lei, e decide allora di rivolgersi all'Ufficio reclami per... cambiare mestiere!
Stein, M. L' albero magico, Lemniscaat, 2007 Riviera Berica
Matteo aveva paura di tutto. Allora cercò aiuto sulle Pagine Gialle e, alla voce Soccorso per Grandi Paure, il bambino trovò: Albero Magico.

4 anni
Waddell, M. I tre piccoli gufi, Mondadori, 2004 Laghetto
La storia di questi piccoli gufi fa rivivere ai bambini i loro vissuti di paura, i timori di abbandono, la solidarietà tra fratelli, per cui il libro diventa strumento per modulare ed esorcizzare paure profonde...

3 anni

CORAGGIOSI SI DIVENTA … 
Bertelle, N. Anna e la paura piu grande, San Paolo junior, 2002 Riviera Berica
Anna è una bambina dalla forte personalità: ha i capelli rossi e le lentiggini sul naso. Oggi si parla della paura: tutti (anche le maestre) dicono cos'è per loro la cosa più spaventosa. Con la guida delle insegnanti, Anna scopre che anche la paura può aiutare a crescere.

5 anni
Cave, K. Il piccolo Grogo coraggioso, Il castoro bambini, 2002 Villa Tacchi
Un grogo e un grippo, animali fantastici, vanno insieme nel bosco, dove il grogo, che è paurosissimo, applicando un consiglio dell'amico imparerà a superare i suoi timori infondati e a ritrovare il coraggio dentro di sé. 

3 anni
Dierssen, A. Niente paura! Nord- Sud, 2003 Villaggio del Sole
Pietro Leprotto vorrebbe essere coraggioso come il suo amico Birba. Lui, invece, ha paura anche della propria ombra ed è convinto che rimarrà per sempre un fifone. Ma, grazie a una marachella, scoprirà che si può imparare a diventare coraggiosi.

3 anni
Pavanello, R. Non mi fai paura!  Piemme junior, 2008 Villaggio del Sole
Ciao a tutti! Mi chiamo Oscar e vivo a Green Town con mamma, papà e la mia sorellina Ginger. Sono un draghetto fifone e combino un sacco di pasticci! 

3 anni

Quarello, M. A. C. Una bambina coraggiosa, Bohem, 2006 Laghetto
Anna è una bambina che ha paura di tutto, ma un giorno svegliandosi non trova la mamma, il bisogno di ritrovarla la fa diventare coraggiosa ad affrontare e a vincere ad una ad una le sue paure.

4 anni
E ancora …
Bulgarelli, N. Chi ha paura del buio? Jaca Book, 2009  

Tanti bambini hanno paura del buio ed ognuno inventa strategie per evitarlo...

3 anni 
Burfoot, E. Ballando con il buio, Lapis, 2008 

Una storia insolita da raccontare in qualsiasi stagione per vincere la paura del buio e divertirsi quando si spengono le luci.

4 anni 
Goossens, P. Benno non ha mai paura, Il castello, 2009  

Un'istruttiva storia sulla paura e sul bullismo, temi affrontati con dolcezza e serenità

3 anni
Lloyd, S. Non mi fai paura Puc!  De Agostini, 2009

Il perfido Puc è convinto di fare tanta paura! E tu, che cosa ne pensi? 

3 anni
Piumini, R. Giovannin senza paura : da tradizione popolare italiana, EL, 2009 
C'era una volta un ragazzino che non aveva paura di niente: lo chiamavano Giovannin senza paura…
4 anni


