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LEGGI CHE TI PASSA
Storie un po’ per ridere e un po’ per sorridere
Bachelet, G. Il mio gatto e proprio matto, Il castoro, 2005 Palazzo Costantini
Un illustratore descrive abitudini e comportamenti del proprio gatto domestico, che nei suoi disegni ha il corpo grande, enormi padiglioni auricolari, una lunga proboscide... Ma non somiglia un po' troppo a un elefante?

5 anni

Becker, B. Un topolino per amico, Nord-Sud, 2009 Laghetto
A Orso non piaceva avere ospiti. Infatti nessuno lo andava mai a trovare. Aveva persino affisso un cartello: “Niente ospiti”. Una mattina sentì bussare alla porta...

3 anni
Bichonnier, H. Il dragone puzzone, Emme, 2006 Laghetto 
Disobbedendo ai genitori un giovane drago curioso e imprudente si avventura nel mondo degli umani, scoprendo con piacere di essere più forte di loro; ma non ha ancora fatto i conti con Sedanina Soffritto, bambina sagace!

5 anni
Costa, N. Il sogno della nuvola Olga, Emme, 2005 Laghetto
Dopo aver scaricato la sua buona dose di pioggia per tutto il giorno la nuvola Olga, scesa la notte, si addormenta e sogna di vivere mirabolanti avventure in compagnia dell'amica Luna e in groppa a un bel cavallo bianco.

3 anni

Donaldson, J. Pesciolino : cantastorie birichino, Emme, 2007 Palazzo Costantini 

Questa è la storia di Pesciolino, piccolo pesce birichino. Fantasioso sognatore, sempre in lotta con le ore. Ogni volta che tardava una storia si inventava: "Oh, povero me! Sono in ritardo, sapete perché? Nuotavo nel mare tranquillo e beato, quando un calamaro mi ha catturato. Ma una tartaruga l'ha morsicato. E dai tentacoli mi ha liberato". "Pesciolino, è tutto vero?" "Certamente, son sincero!"

5 anni
Heine, H. Ciccio Porcello domani si sposa, EL, 2002 Laghetto Villa Tacchi 
La storia di Ciccio Porcello e di Codina Ricciolina che convolano a nozze circondati dagli amici maiali, ripuliti e vestiti per l'occasione. Una festa memorabile che li vedrà gioiosamente cantare, mangiare e ballare come pazzi.

3 anni

Junakovic, S. Trovami, se ci riesci... Bohem, 2005 Laghetto 

Appena giunto in città il pinguino Gino ha già nostalgia di casa e invita il giovane lettore a cercarlo negli ambienti urbani dove immancabilmente si perde, innescando così un gioco che lo riporterà nelle regioni polari.

4 anni
Masini, B. Una sposa buffa, buffissima, bellissima, Arka, 2002 Riviera Berica
Dopo aver cucito tanti abiti da sposa la sarta Filomena quando cuce il proprio per sposare l'innamoratissimo Ferruccio esagera e il giorno del matrimonio più che una sposa sembra una meringa gigante!

4 anni
Pef, Voglio i miei pidocchi! EL, 2002 Anconetta
A un bambino che come Mattia soffre di solitudine, e che ha come unici compagni i giochi elettronici, può anche capitare di affezionarsi ai pidocchi che si scopre in testa...

4 anni
Petrusevskaja, L. S. La valigia delle carabattole, Orecchio acerbo, 2010 Ferrovieri 
Una misteriosa valigia all'improvviso diventa il più ambito oggetto dei desideri. Si fa di tutto per averla, tranne scoprire poi che non contiene che cianfrusaglie... e che facilmente diventiamo preda di smania di possesso...

5 anni

Pilkey, D. I coniglietti tontoloni, Nord-sud, 2009 Anconetta
Pranzano nell'autolavaggio. Giocano a baseball nella biblioteca. Fanno pattinaggio sul ghiaccio in fondo a un lago. Tutto quello che i Coniglietti Tontoloni fanno è davvero tonto, ma molto divertente. Quando un'intrusa s'infila nella casa dei conigli, questa famiglia incredibilmente stupida resta sbalordita. Scopri cosa succede all'ospite sgradita e ridi fino alle lacrime!

4 anni

Ramos, M. Sono io il piu forte! Babalibri, 2002 Ferrovieri Riviera Berica Villa Tacchi 

Un lupo vanitoso gode nel sentirsi dire dai piccoli animali indifesi che è il più forte, finché una specie di ranocchietto gli rivela che sua mamma è più potente di lui...

3 anni

Roman, G. Il libro dei forse , Luna dorata, 2005 Laghetto
Forse le pecore portano la lana perché sono allergiche al cotone: questa e numerose altre ipotesi fantasiose.

4 anni
Roncaglia, S. Un lecca-lecca per re Camillo, Emme, 2009 Palazzo Costantini
Storia di un re appassionato di lecca-lecca. Indice un concorso per pasticceri e chi lo vincerà diventerà il capo di una grande fabbrica di lecca-lecca.

5 anni
Valckx, C. Nico Pennacchio, Babalibri, 2005 Laghetto
Nico Pennacchio il corvo, travestito da cavaliere, inforca il cane Pelosone che deve fingersi un cavallo e se ne va in giro alla ricerca di un nemico, vero o falso, da attaccare. 

4 anni
Waldron, K. Mr Peek e i malintesi allo zoo, Campanila, 2009 Ferrovieri
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Una piacevole commedia degli equivoci, ricca di umorismo, che rimanda alle comiche cinematografiche con quel guardiano dello zoo che dialoga con gli animali.

3 anni
Ridere in provincia …  
Dodd, E. Un cucciolo tutto per me! Lapis, 2008

Quando un bambino desidera tanto un amimale in casa e non riesce a scegliere il preferito tra un elefante, un tirannosauro, una giraffa...ecco che si decide per un normalissimo cane.4 anni

Freedman, C. Mutande spaziali, Nord-Sud, 2010

Sapete il segreto di alieni e marziani? Di certo si dice che sono un po' strani. Lassù nello spazio profondo e così grande in giro se ne vanno ad ammirar mutande! Una buffa ed esilarante carrellata di alieni e marziani in cerca di mutande nello spazio.

3 anni

Jonas, A. La storia del grande pollo cattivo, Nord-sud, 2006 
Non sempre il lupo è stato il predatore più temuto del bosco: un tempo, infatti, rivestiva questo ruolo Stridor-di-denti, un terrorizzante e feroce pollo che seminava il panico tra gli altri animali; finché un giorno..

4 anni
Ponti, C. Biagio e il castello di compleanno, Babalibri, 2005
È l'ora della sveglia. Biagio, il pulcino mascherato, sveglia tutti gli altri pulcini. Hanno solo dieci giorni per preparare la festa di compleanno di Violetta Candita. Non un giorno di più né un minuto di più.

3 anni

Sidoti, B. Il leone Mangiadisegni, Zoolibri, 2010 

5 anni

Timmers, L. Oops! Clavis, 2009 

Piggy sta correndo con la sua slitta. Oops! Un ostacolo! Andrà a sbattere... o no? Un emozionante giro sulle montagne russe senza freni e volante... ma con molti ostacoli.

3 anni

Willis, J. Un tortino di mammut, Il castoro, 2009 
In cima a una montagna c'era un grassissimo mammut. E giù nella valle, un magrissimo uomo delle caverne. L'uomo aveva fame. Tanta, tanta fame. Ma un tortino di mammut è un piatto difficile da cucinare.
4 anni
